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A Budavári Önkormányzat lapja - VIII. évfolyam, 20. szám, 2003. november 21.

Ünnepel a 85 éves

Hadtörténeti Múzeum
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A valós múlt megismeréséhez jelentős segítséget nyújt a Hadtörténet Intézet és Múzeum

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum 
most, novemberben ünnepli alapításá­
nak 85. évfordulóját. Ez alkalomból ke­
rült kiadásra egy, az intézmény-történe­
tét feldolgozó kötet, s nyílt meg „Szép 
hazáért, ősz királyért” címmel az első 
világháborút a ránk maradt katonaem­
lékeken keresztül bemutató kamara- 
kiállítás.

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum

(HÍM) jogelődjét, a Hadtörténelmi Le­
véltár és Múzeumot IV. Károly király 
egy 1918. november 16-án keltezett 
rendelettel hozta létre.

Erre emlékezve a Kapisztrán téri in­
tézmény jelenlegi vezetői megkoszorúz­
ták az alapítók szobrait a Díszudvaron, 
majd ünnepi állománygyűlés vette kez­
detét a Márványteremben.

(Folytatás a 3. oldalon)

Krúdy Budapestje
Idén ünnepeljük Krúdy Gyula születé­
sének 125. évfordulóját, melynek kap­
csán számtalan programot, irodalmi 
estet és megemlékezést tartanak or­
szágszerte. így van ez az első kerület­
ben is, ahol a Művészetbarátok Egye­
sülete a Krúdy-körrel közösen, a Vár­
lak Klubban tartott rendezvényén ze­
nés-irodalmi műsorral és mini tárlattal 
tisztelgett a nagy író emléke előtt.

Az 1973-ban alakult Művészetbarátok 
Egyesületének elsődleges célja, hogy a 
kultúra terjesztésén, a hagyományőrzé­
sen keresztül a művészet minden ágának 
híveket és pártolókat szerezzen határain­
kon innen és túl. Ennek megvalósítását a

nevelésben, az ismeretterjesztésben és a 
magas színvonalú előadások szervezésé­
ben látják. A több mint ezer főt számlá­
ló tagság között művészek ugyanúgy he­
lyet kapnak, mint a művészetet szeretők, 
pártolók és támogatók. Rendszeres ősz- 
szejöveteleiknek régóta szerettek volna 
méltó helyet találni. Hosszú keresgélés 
után az I. kerületi Művelődési Házban 
találtak otthonra, ahol immár négy éve 
szerda délutánonként tartanak előadói 
esteket és más szigorúan dohánymentes 
rendezvényeket. A Krúdy Budapestje cí­
met viselő műsor rendezőjeként, Feny­
ves Mária Annunziata idézte fel Krúdy 
Gyula irodalmi üzenetének legjellem­
zőbb vonásait. (Folytatás a 3. oldalon)

Meghívó
ÉL

Szeretettel várjuk Önöket 
a Budavári Önkormányzat

hagyományos 
Adventi hangversenyeire,

amelyekre vasárnap délutánonként 
a Városháza aulájában kerül sor

November 30-án 16.00 órakor

Az Orfeo Zenekar műsora 
Johann Sebastian Bach műveiből

Vezényel: Vashegyi György 
Program: „Nun komm, dér Heiden Heiland” 

(BWV 61)-kantáta; Jesu, meine Freude ”

- motetta; Nun komm, dér Heiden Heiland 
(BWV 62)-kantáta.

December 1-én 16.00 órakor

Elenea Misirkova (Bécs) 
zongorakoncertje

Műsoron: Beethoven C-moll szonátája, 
Liszt h-moll szonátája és Vlastimir Nikolovski 

három lírai prelúdiuma.

December 14-én 16.00 órakor

„Karácsony ünnepe lépeget 
a fák közt”

címmel Sebestyén Márta 
és Sebő Ferenc műsora.

December 21-én 16.00 órakor

„Ó gyönyörű szép, titokzatos éj....”
a Kodály Zoltán Kórusiskola koncertje 
Közreműködik a Laudate gyermekkar, 

a Jubilate leánykar és a Cantate vegyeskar., 
Vezényel: Fisher Edina és ifj. Sapszon Ferenc.

Budavári Önkormányzat
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Környezetvédelmi pályázatok
Budavári Önkormányzat Kulturális, Oktatási és Sport Bizottsága, 

valamint a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága környezetvédelmi témájú pályázatokat hirdet:

IV. Egyéni és csoportos pályázatok mérésekre,
- megfigyelési feladatokra

a kerületben élő és tanuló 10-14 évesek részére, valamint 
a kerületben élő és tanuló 14-18 évesek részére.
Pályázati témakörök:

- a háztartások szemétvizsgálata (1-2 hét alatt mi kerül be a 
háztartásba, valamint mi és hogyan kerül ki),

- a háztartások fűtés- és energiarendszerének jellemzői (miből? 
mire? mennyit? hogyan? és hol? lehetne takarékoskodni, ésszerű­
síteni az egyes háztartásokban az energiafelhasználás és fűtés te­
rületén) .
Pályázati határidő: 2004. január 15.
A pályázat elbírálásának határideje: 2004. február 15.
A pályázat díjazása: ajándékkönyv és a témához kapcsolódó 
CD-k, csoportos pályázatok esetén közös program megvalósulá­
sának támogatása.
A pályázati díjak átadása 2004. márciusában kerül sor. 

Pályázati keretösszeg:
az I.'TV. pályázatokra összesen 800.000,- Ft.

A pályázati felhívások a Vámegyedben, az önkormányzati hon­
lapon és az ügyfélszolgálati irodákon hozzáférhetők.

A pályázók a pályázaton elnyert támogatások felhasználásáról 
2004. december 15-ig kötelesek elszámolni, a támogatási szerző­
désben foglalt feltételek teljesítésével.

A pályázatok a Hivatal ügyfélszolgálati irodáján (1014 Buda­
pest, I. Kapisztrán tér 1.) nyújthatók be a pályázati határidő nap­
ján a munkaidő végéig.

I. Környezetvédelmi pályázat
az I. kerületi óvodai nevelés területén

Pályázók köre: I. kerületi óvodapedagógusok 
A pályázat célja: egy tanévben, 3-4 alkalommal a csoportoknak 
külön programot jelentő, a környezetvédelem és a természetvé­
delem szempontjait felvető, „kömyezettudatösság” megalapozá­
sára irányuló programterv megalkotása a 4-6 éves, illetve vegyes 
korosztályú óvodai csoportok számára.
A pályázat ajánlott szempontjai:

- helyi (I. kerületi) értékek felismerése
- mindennapi környezetvédelem a városban (energia- és vízta­

karékosság, közlekedés, szemetelés - szelektív hulladékgyűjtés, 
növények kímélése és ápolása, stb.),

- a környezetre figyelmet nem fordító szemlélet hátrányos kö­
vetkezményei (hulladéklerakók, szennyeződő vizek, fogyatkozó 
ivóvízkészlet).
A programok lehetőleg változatosak legyenek: saját tematikus 
foglalkozás, látogatás külső helyszínre, rövid kirándulás, előadó, 
stb. egyaránt szerepelhet benne.

A programterv lehetőleg 1-2 A/4 oldal terjedelmű legyen és 
tartalmazzon minél konkrétabb megvalósítható elképzeléseket. 
Pályázati határidő: 2004. január 15.
A pályázat elbírálásának határideje: 2004. február 15.
Pályázat díjazása: a legjobb pályázók jutalmazása, a legjobb ter­
vek megvalósításának támogatása 
A pályázati díjak átadására 2004. márciusában kerül sor.

II. Milyen lenne egy környezetbarát kerület?
címmel rajzpályázatok környezetvédelmi témakörben

a kerületben élő és tanuló 6-10 korosztályú gyermekek 
részére, valamint a kerületben élő és tanuló 
10-14 éves korosztályú gyermekek részére.
Pályázati határidő: 2004. január 15.
Pályázat elbírálásának határideje: 2004. február 15.
Pályázat díjazása: ajándékkönyvek és ajándék rajzeszközök, a 
Városháza aulájában kiállítás keretében, ill. az önkormányzati 
honlapon a legjobb pályamunkák bemutatása 
A pályázati díjak átadása 2004. márciusában kerül sor.

V. „Amit én tehetek a környezetünkért” 
folyamatos pályázat

Pályázók köre: a kerület minden polgára és diákja számára.
A pályázat célja: olyan ötletek, apróságok bemutatása, amelyek 
segítésével a XXL sz. eleji városlakók védeni, kímélni és szépíte­
ni tudják természeti környezetüket.
Pályázati feltételek:

pályázatok rövid írásos formában készüljenek, amelyeket a 
Hivatal ügyfélszolgálati irodájában folyamatosan lehet benyújta­
ni (1014 Budapest, I. Kapisztrán tér 1.)
Pályázat elbírálásának határideje: a kiírástól kezdődően havi 
rendszerességgel.
Pályázat díjazása: havonkénti sorsolással a beküldők között 
könyvjutalom szétosztásával, valamint a legjobb műveknek a 
Vámegyedben.és a honlapon való közzétételével.

Pályázati keretösszeg:
az V pályázatra összesen: 200.000,- Ft.

A pályázati felhívás a Vámegyedben, az önkormányzati honla­
pon és az ügyfélszolgálati irodákon hozzáférhető.

A pályázatok a Hivatal ügyfélszolgálati irodáján (1014 Buda­
pest, I. Kapisztrán tér 1.) nyújthatók be folyamatosan.

A pályázatokkal kapcsolatban bővebb információk kérhetők: 
Vas Réka 458-3068 (Szervezési Igazgatóság), Fitos Péter 458- 
3070 (Építési Iroda).

A beérkezett pályázatokat a Városfejlesztési és Környezetvédel­
mi, valamint a Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság tagjaiból 
alakuló albizottság bírálja el.

- a

III. Egyéni pályázat környezetvédelmi témájú 
plakátok tervezésére

Pályázók köre: a kerületben élő 14'18 évesek korosztálya.
A plakát pályázat témakörei:

- felhívás a közintézményben elhelyezett elemgyűjtő konténe­
rek használatára,

- felhívás az I. kerületben megrendezendő szelektív hulladék- 
gyűjtésre.
Pályázati határidő: 2004. január 15.
Pályázat elbírálásának határideje: 2004. február 15.
Pályázat díjazása: ajándékkönyvek és a témához kapcsolódó 
CD-k, a Városháza aulájában kiállítás keretében, ill. az önkor­
mányzati honlapon a legjobb pályamunkák bemutatása, a pla­
káttervek megvalósításának és intézményekbe kihelyezésének 
támogatása.
A pályázati díjak átadása 2004. márciusában kerül sor.



KÖZÉLET ■ 32003. november 21.

Ünnepel a 85 éves Kiállítás
a KosztolányibanHadtörténeti Múzeum

ványukat, a „Múlt nélkül nincs jövő” című kö­
tetet. A főigazgató szerint egyik legfontosabb 
céljuk a történelem megszerettetése, mert a tör­
ténelem híd, mely országokat, illetve országon 
belül egy népet köthet össze.

. E cél megvalósulásáról, mint fogalmazott, re­
ményei szerint az intézmény 85 évét bemutató 
könyv lapjairól is bizonyságot szerezhet az olva­
só, hiszen a hadtörténet széleskörű megismerte­
tésében jelentős eredményeket sikerült elérni­
ük.

A könyvbemutatót követően a Hadtörténeti 
Múzeum legújabb kiállításának megnyitójára 
került sor. Mivel az intézményt a keserű emlékű 
első világháború lezárásának évében alapította 
vitéz Aggházi Kamii ezredes és Gabányi János 
címzetes vezérőrnagy, a tárlat is az első világégés 
témájához kapcsolódóan jött létre.

A kamarakiállítás nem a nagy történelmi fo­
lyamatokat kívánja bemutatni, hanem a hábo­
rút végigharcoló, s azt megszenvedő emberek 
szemével próbálja láttatni a múzeum megalapí­
tásának korszakát.

A „Szép hazáért, ősz királyért” cím egy sor a 
korabeli ismert dalból, mely az 1914-es kezdeti 
lelkesedésre utal. Mint tudjuk, a háború kezde­
tének optimizmusára rácáfoltak a későbbi tragi­
kus ffontélmények. Az első világháborúból a 
mindennapi propagandacélok szolgálatába állí­
tott tárgyak mellett napjainkig fennmaradtak a 
frontokon és hadifogolytáborokban készített 
emléktárgyak, eszközök. Ezeket mutatták be a 
kitüntetésekkel, valamint a harci zaj elmúltával 
emelt emlékművek fotóival együtt, melyek szo­
morú képet adnak a hajdani véres események­
ről az emberi sorsokon keresztül.

(Folytatás az I. oldalról)
Á Honvéd együttes műsorát követően Makk 
László mérnök ezredes Mádl Ferenc üzenetét 
tolmácsolta a megjelenteknek, melyben el­
hangzott: a hiteles hadtörténeti dokumentu­
mok kutatásával és megőrzésével a valós múlt 
megismeréséhez óriási segítséget nyújtott, s 
nyújt ma is munkájával a Hadtörténet Intézet.

A köztársasági elnök gondolataihoz csatlako­
zott Iváncsik Imre, a Honvédelmi Minisztérium 
politikai államtitkára is, aki szerint fontos, hogy 
jól ismerjük múltunkat és történelmünket - kü­
lönösen akkor, amikor dönteni kell a nemzet jö­
vőjét érintő kérdésekben, A múlt tényeinek 
tiszteletével, értékelésével, összegzésével okul­
hatunk a jövőre nézve, a mindenkori hatalom 
kötelessége tehát, hogy a történelemmel foglal­
kozó tudományok megőrizhessék függetlensé­
güket.

Dr. Szenes Zoltán arról szólt, hogy a 
Kapisztrán téri intézmény nemcsak a benne őr­
zött relikviákkal, hanem épületével is a múlt 
megtestesítője.

„Ha valaki kezet akar fogni a történelemmel, 
akkor érintse meg azokat a falban lévő ágyúgo­
lyókat, melyeket még Görgey csapatai lőttek ki 
a császári kézben lévő Budára” - mondta a ve­
zérkari főnök.

Hozzátette: az itt őrzött tárgyak értéke felbe­
csülhetetlen, ám összértékük csak gyarapszik. 
Manapság a hadi technika egyre gyorsabban 
avul, így a jelen csodái már a közeljövő kiállítá­
sait készítik elő.

Az intézmény főigazgatója, dr. Holló József 
vezérőrnagy a HÍM működéséről szóló beszá­
molójának keretében bemutatta legújabb kiad-

Juhos Kiss Sándor, a Kosztolányi Dezső Álta­
lános Iskola és Gimnázium rajztanára nem 
csak tanítja, hanem maga is műveli a festé­
szetet. Szabadidejében készített műveivel 
most diákjai is megismerkedhetnek, mivel 
néhány munkájából kiállítás készült az Atti­
la úti iskola aulájában.

Az intézmény igazgatója, dr. Marosi La- 
josné a kiállítás megnyitóján elmondta: a 
legtöbb képen széki viseletek és hagyomá-
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Juhos Kiss Sándor a Kosztolányi iskola képzőművész-taná­
ra, egyik alkotása előtt

nyok idéződnek fel. Köszönet illeti a festő­
művészt, hogy ezeket az emlékeket megosz­
totta velünk.

A művész-tanár ugyanis a Kolozs megyei 
Szék városából való, gyerekkori emlékként 
jönnek tehát elő az erdélyi emberek és tájak 
képei, juhos Kiss Sándor Kolozsváron érett­
ségizett - ezt követően került Budapestre, a 
Képzőművészeti Főiskolára. A Kosztolányi­
ban 1997 őszétől dolgozik rajztanárként, je­
lenleg ötödikes diákokat és az.érettségire ké­
szülő szakkörösöket tanít.

Széki témákkal, mint megtudtuk, nagyjá­
ból azóta foglalkozik, mióta az Attila úti in­
tézménybe került. Ám más témák is megfog­
ják: örömmel mintáz meg például kifejező 
emberi arcokat. A portré műfajában többek 
között ihletője volt pedagógus kollégája, 
Mincsovics Miklós matematikatanár, aki szí­
vesen vállalta az egyik, a kiállításon is látha­
tó alkotás elkészültéhez a modell szerepét.

K.D.

Krúdy Budapestje
Sokak szerint ő volt a legbudapestibb magyar 

író, a hangulat megörökítésének avatott meste­
re. Mindannyian szegényebbek lennénk nélkü­
le és anélkül a világ nélkül, amit ő maga terem­
tett.

(Folytatás az I, oldalról)
Krúdy az élet nagy írója volt, azé az életé, ami 
önmagában felöleli a jelent és a múltat. írhatott 
ironikusan, vagy akár melankolikusan, a humor 
mindig ott bujkált sorai között. Mindig nagy 
szeretettel emlékezett szülőföldjéről, a nyírségi 
tájról és az ott élő emberekről, ahogy Pest-Buda 
is szíve csücske volt.

Krúdy egyszerre írt egy álomszerű és egy való­
ságos világról. Szindbád képében járta az orszá­
got és énekelte meg a vidéket. De mindent lát­
ni és láttatni akart a kávéházas konflisos Buda­
pestről, amit annyira imádott és gyűlölt is egy­
ben. írt az egész városról és a különösen szere­
tett Margit szigetről, Óbudáról, a Belvárosról, 
vagy a tabáni kis utcákban álló Corvin címeres 
házakról. Sokszor érték itt csalódások, elmene­
kült és mindig visszatért, mert nem volt képes 
elszakadni. Életszerű korképet ad Budapestről, 
a féktelen mohóságról, az éjszakai életről, az 
örömökről és a bánatról,z a csalókról és a min­
dennapok szürkeségéről. írásaiból egy olyan Bu­
dapest tárul fel, ahol mindezek ellenére jó volt 
élni, és ahol még ismerték egymást az emberek. 
Társadalombíráló írásai az évek folyamán bő­
vültek, miközben előszeretettel nyúlt vissza tör­
ténelmi távlatokba.

Hogy miként írt minderről Krúdy, azt Sellei 
Zoltán és Újlaki Károly színművészek előadásá­
ban hallgathatták meg a jelenlévők, míg a sze­
melvények között Hegédűs Valér zongoramű­
vész játékában gyönyörködhettek. A művészi 
tolmácsolásban előadott irodalmi remekek után 
a képzőművészet formanyelvét kihasználva 
folytatódott az emlékműsor.

A Krúdy ihlette minitárlat megnyitása alkal­
mából dr. Kolmann J. György az egyesület elnö­
ke mondott rövid beszédet. Mint elmondta, az 
egyesület tagjainak az író műveihez készített il­
lusztrációiból összeállított kiállítás nem csak ku­
lisszaként segíti Krúdy bemutatását, hanem 
önállóan is élvezhető. Az alkotások - legyenek 
amatőr vagy kiművelt munkák - mindannyian 
megidézik Krúdy szellemét, belőle merítenek és 
egyéni szemszögből mutatják be a szerző inten­
cióit. A műsor zárásaként a zene nyelvén idéző­
dön fel Krúdy Budapestjének hangulata, 
Váradi Edit és a Kézfogás együttes tolmácsolá­
sában.

-kd-

Az önkormányzat 
ingyen hívható zöld száma 

közérdekű ügyekben:

K.A.
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Közeleg a télÖrmény
közmeghallgatás Kinek a feladata a hóeltakarítás ?
A Budavári Örmény Kisebbségi Önkor­
mányzat tisztelettel meghívja a Budapest I 
kerület választópolgárait 2003. november 
24-én 17 órakor tartandó közmeghallgatásá­
ra. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és 
várunk. Helyszín: Budavári Önkormányzat 
Házasságkötő terem (1014 Budapest, 
Kapisztrán tér 1.)

Közeleg a tél, a várható hóeséssel és a faggyal na mellette található. Ez nemcsak családi házas 
újból szembesülnünk kell majd a síkos, csú- területen jelent kötelezettséget a tulajdonosok- 
szós, havas járdák és úttestek problémájával, ra nézve, hanem társasház esetén is gondoskod- 
A korábbi évek tapasztalatai alapján ismét nia kell a lakóközösségnek (közös képviselőnek, 
sok bejelentés várható a hóeltakarítás és síkos- i gondnoknak) a járda takarításáról, 
súg mentesítés elmaradása miatt. A takarítást naponta reggel 8 óráig kell az in­

gatlantulajdonosnak elvégezniük. Ha a járda 
Előre célszerű előre tisztázni, ebben a témakör- napközben ismét beszennyeződik, a takarítást a 
ben kinek mi a .feladata, ki miért felelős. szükségeshez képest többször is meg kell ismé-

A Fővárosi Önkormányzat 1994-ben rende- telni, 
letet alkotott a főváros köztisztaságáról Az ónos esőtől, jégtől vagy hótól síkossá vált 
(48/1994.(VIII. 1.) Főv. Kgy. rendelet). __ közutakon (kocsiutakon), járdákon, szükség 

E rendelet szerint a Budapest Főváros Önkor- ' esetén, naponta többször is síkosság mentesítést 
mányzat gondoskodik a burkolt közutak, az in- kell végezni.
gatlanokhoz nem csatlakozó burkolt járdák A rendelet értelmében, aki fenti kötelezettsé- 
(közjárdák) tisztán tartásáról, síkosság mentesí- gének nem tesz eleget, szabálysértést követ el és 
téséről, hóeltakarításáról, a Fővárosi Közterü- 30.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható. A 
let-fenntartó Rt-vel kötött megbízási szerződés köztisztasági kötelezettségek teljesítésének el- 
alapján. lenőrzése a Fővárosi Közterület-felügyelet, a

Ezzel szemben az ingatlan tulajdonosa (keze- rendőrség és a kerületi jegyző feladata, 
lője, használója) köteles gondoskodni: az ingat- A fővárosi rendelet ezek szerint pontosan 
lan és az ingatlan előtti járda, továbbá a járda és meghatározza, szabályozza a csúszós, havas jár- 
a kocsiút közötti kiépített vagy kiépítetlen terű- dák takarításának rendjét, most már nincs más 
let gondozásáról, tisztántartásáról, szemét- és hátra, mint időben felkészülni a télre. Remél- 
gyommentesítéséről, hóeltakarításáról és síkos- jük, hogy mindenki a tőle elvárható módon pró­

bálja feladatát teljesíteni annak érdekében, 
Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a ház falá- hogy kéz és lábtörés nélkül átvészelhessük az 

tói, vagy a kerítéstől az úttestig terjedő terület- előttünk álló telet...
ről annak kell gondoskodnia, akinek az ingatla- Budavári Önkormányzat Építési Iroda

Goszfonyi Mária elnök,
Budavári Örmény Kisebbségi Önkormányzat

Ünnepi ülés
A Budavári Német Kisebbségi Önkormány­
zat ünnepi, kibővített ülésén november 9-én 
köszöntötte alelnökét, dr. Haán György pro­
fesszort 85. születésnapján.

A bensőséges hangulatú rendezvényen - 
amelynek a Virág Benedek Házban (Döb- 
rentei u. 9.) lévő Helytörténeti Gyűjtemény 
adott otthont - képviselőtársai és a meghí­
vott vendégek, köztük Pajor Ildikó, a Tabán 
Társaság elnöke, Vecsey András, a Tabán 
önkormányzati képviselője, Bajtainé Mayer 
Éva, a Fővárosi Német Önkormányzat elnö­
ke, dr. Urosevics Daniló, a Budavári Szerb 
Önkormányzat elnöke virággal, tortával és 
egy pohár pezsgővel üdvözölték az idős mes­
tert, aki fáradhatatlan közéleti aktivitásával, 
elkötelezett szellemiségével példát mutat 
több nemzedéknek.

ság mentesítéséről.

Verseny tudóspalántáknak
A tudomány hetéhez kapcsolódva, a Magyar In- tudományos szintű megoldására irányuló ötlet- 
novációs Szövetség az Oktatási Minisztérium- tel, illetőleg tervvel a természettudományok, a 
mai és a Duna Televizóval közösen a 2003/2004- környezetvédelem, az informatika, a távközlés, a 
es tanévben immár tizenharmadik alkalommal számítástechnika, a műszaki tudományok, vala- 
hirdeti meg az Országos Ifjúsági Tudományos és mint a matematika területéről. A hosszabb ideje 
Innovációs Versenyt. Az Ipari Műszaki Fejleszté- végzett' tudományos munka eredményei előny­
sért Alapítvány támogatásával megvalósuló ben részesülnek.
programra egyénileg, vagy kétfős csoportokban Első lépésként legfeljebb 2 gépelt oldal terje- 
pályázhatnak az 1984. október 1. és 1990. au- delemben kell a témafelvetést benyújtani. Az el- 
gusztus 31. között született, Magyarországon ta- fogadott tervezetek kidolgozásának és benyújtá- 
nuló vagy végzett fiatalok.

Egyetemisták, főiskolások közül csak elsőévé- benevezni a versenyre, mi sem bizonyítja jobban, 
sek vehetnek részt a versenyen, amennyiben pá- mint az idei évben hazánkban rendezett ÉU Pá­
lyázatukat már korábban teljes egészében elké- tál Tudósok Versenyén elért eredmények. A bu- 
szítették. A versengés értékes díjakért zajlik, hi- dapesti versenyen minden idők legnagyobb sike- 
szen a 200.000 forintos első és a 100.000 forin- rét érték el a magyar fiatalok, hiszen 76 pályázó 
tos második díjban hárman-hárman részesülhet- közül Németh Gábor első helyezésben és az ÉPO 
nek. A négy harmadik helyezetett pályamunka (Európai Szabadalmi Hivatal) különdíjában, 
jutalma 60.000 forint, míg a legfiatalabb díjazott Nagy László második helyezésben, míg. Lukács 
a Siemens Rt. 100 000 Ft-os Junior Díját is ha- Manuéla szintén EPO különdíjban részesült.

További információ: www.innovacio.hu.

Mikulás ünnepség
A Magyar Szocialista Párt I. kerületi Szerve­
zete és a Budai Polgárok Társasága szeretet­
tel meghívja a kerület nyugdíjasait és család­
jukat, a 2003. december 4-én du. 16 órai 
kezdettel rendezendő Mikulás ünnepségre, 
a Krisztina tér 1. sz. alá.

A műsorban fellép: Akropolisz Együttes 
és Papadimitru Atbina valamint a Pécsi 
Nemzeti Színház fiatal művésze Domonyai 
András.

sának végső határideje május 4. Hogy érdemes

Emléktábla avatás
Dr. Varga Gyuláné (született Tóth Margit), 
Tóth István valamint a Márai Sándor

tisztelettelKulturális Közalapítvány 
meghívják 2003. november 22-én 15 órára 
a Tóth István emléktábla avatási ünnep­
ségére. Köszöntőt mond: Ács Pál a Szép 
aktualitása című könyv szerzője. Helyszín: 
Budapest I., Döbrentei utca 6.

za viheti.
Ezen, kívül minden díjazott, felvételi vizsga | 

nélkül tanulhat tovább az ELTE TTK fizikusi, fi­
zika tanári, technika szakán; a Pécsi Tudomány- 
egyetem Természettudományi Karán, a Szegedi 
Tudományegyetem Általános Orvostudományi 
és Természettudományi Karán (kivéve a mate­
matikus szakokat), valamint egyéni díjazottként 
a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetemen és további 16 műszaki felsőoktatási 
karon.

A verseny legjobb három pályázata részt vehet 
az Európai Unió által 2004. szeptember 25-29. 
között rendezendő Fiatal Tudósok Versenyén” 
Dublinban. Indulni lehet bármilyen probléma

Nagycsaládosok Országos 
Egyesülete I. kerületi 
klubjának programjaiból
2003. XI. 28.: Karácsonyi díszek készítése ter­
mészetes anyagokból:
2003. XII. 12.: Gyertyakészítés különböző 
technikákkal.

A foglalkozásokat a NOÉ klubban tartjuk az 
. Attila út 63. fsz. 4. szám alatt 16-20 óráig. Min­
denkit szeretettel várunk! Érdeklődni lehet: 
Kézdi Alice telefon: 3756-450.

Koncertsorozat a zeneiskolában
A Farkas Ferenc Zeneiskola szeretettel meg­
hívja a kerület lakosait az iskola által 2003- 
2004-es tanévre szervezett bérletes koncert­
sorozatára. A bérletek megvásárolhatók a 
Zeneiskola Központjában: 1016 Budapest, 
Dezső u. 8.
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Az Európai Gazdasági Közösség
2 Közösségi ipar versenyképességé­

nek fokozása.
2 Transzeurópai hálózatok megte­

remtésének és fejlesztésének előmozdí­
tása.

Az Euratom (Európai Atomenergia Közösség) 
alapításával egy időben a hat európai állam 
(Belgium, Luxemburg, Hollandia, Németor- 
szág, Olaszország, Németország és Franciaor­
szág) 1957. március 25-én egy másik szerződést 
is aláírt Rómában, amellyel az Európai Gazda­
sági Közösséget hozták létre.

Az alapítók célja az volt, hogy az ÉSZAK (Eu­
rópai Szén- és Acélközösség) és az Euratom sza­
bályozási körének érintetlenül hagyásával integ­
rálják a tagállamok egész gazdaságát úgy, hogy 
kezdettől fogva kinyilvánítják azt a politikai el­
határozást is, hogy lerakják az európai népek 
egyre szorosabb egységének alapjait.

A Római Szerződés (továbbiakban Szerződés) 
2. cikke tehát a Közösségen belüli gazdasági élet 
harmonikus fejlesztését, nagyobb stabilitását, az 
életszínvonal gyorsuló emelését és a tagállamok 
közötti szorosabb kapcsolatok előmozdítását 
tűzte ki célul a közös piac létrehozása és a tagál­
lamok gazdaságpolitikájának fokozatos közelíté­
se révén. A Szerződés 3. cikke határozta meg az 
említett célok megvalósításához szükséges tevé­
kenységet, részletezett feladatok és politikák elő­
írásával.
1. Feladatok:

2 A 4 szabadság (azaz az áruk, személyek, 
szolgáltatások és tőke szabad áramlásának) meg­
valósítása, ezen belül is kiemelten a vámunió be­
vezetése.

2 Olyan rendszer létrehozása, amely biztosít­
ja azt, hogy a közös piacon belül a verseny ne 
torzuljon.

2 Gazdasági és társadalmi kohézió erősítése
2 Egészségvédelem magas színvonalának el­

érése.
2 Minőségi oktatás és képzés megvalósítása.
2 A „belső” (nemzeti) jogszabályok harmoni­

zálása abban a mértékben, amit a közös piac lét­
rehozása megkíván.

2 Az életszínvonal emelése érdekében a fog­
lalkoztatottság és a munkaerő mobilitás, Európai 
Szociális Alap létrehozása.

2 Kutatás és fejlesztés előmozdítása.

Kapcsolatépítés a jövőért
Igen gazdag programja van mostanában az MTA Társada­
lomkutató Központjának: november első hetében kétna­
pos orosz-magyar történész-találkozót tartottak az Or­
szágház utcai intézet jakobinus-termében, „Rendszervál­
tás, európai integráció és a társadalomtudományok" té­
makörben, egy héttel később pedig „A nemzeti örökség 
az európai integrációban” címmel rendeztek tanácskozást 
ugyanott.

1990 óta nem volt ilyen közvetlen találkozó az orosz 
és a magyar történészek, levéltárosok, irodalmárok, szo­
ciológusok, néprajzkutatók között, mint ez a mostani. Az 
első lépések egyike az új kapcsolatok kiépítésében. Meg­
jelent és előadást tartott Muszatov orosz nagykövet is, aki 
mindenek előtt azt hangsúlyozta, hogy a 20. század tragi­
kus eseményei -után, a jó hagyományokat megkeresve le­
het és szükséges új együttműködést kialakítani. Oroszor­
szág az Európai Unió jelenlegi tagországaival is jó kapcso­
latokat alakít ki, meggyőződése, hogy Magyarországnak a 
jövőben hasznos lesz a keleti jó viszony, nemcsak a tudo­
mányos munkában, hanem a gazdasági, kereskedelmi le­
hetőségeket tekintve is.

Váratlanul nagy érdeklődés kísérte a másik tanácsko­
zást, a résztvevők alig fértek el a Jakobinus teremben. A 
kérdés az, vajon hol lesz a helye és hogyan él majd to­
vább a nemzeti kulturális örökség az Európai Unióban, a 
polgárok Európájában, ahol több identitás lesz, mint ed­
dig? Államhatároktól független, speciális nemzeti identitá­
sok lesznek - ahol első helyre kerül, hogy az itt élők eu­
rópai polgárok - mondta többek között bevezetőjében 
Glatz Ferenc, az MTA volt elnöke, a TK Tudományos Ta­
nácsának elnöke. Marosi* Ernő, akadémikus az MTA alel- 
nöke pedig a nemzeti kulturális örökség fogalmát és tár­
gyát körvonalazta előadásában, amely azért is szükséges, 
hogy tudjuk mi az, amit átörökítünk, mi az, amit gyarapí- 
tanunk és védenünk kell. Új helyzetben tisztáznunk kell, 
hogyan őrizzük meg más népek, idegen kultúrák emlé­
keit, és milyen védelemre számíthatnak a mi külföldi kul­
turális emlékeink. Annál is inkább, mert az emigrációs kö­
zösségek fogynak, nincs újabb ok a nagyobb kivándorlás­
ra, márpedig ők voltak á külhoni magyar emlékek leglel­
kesebb őrzői. A nemzeti kulturális örökség intézményei­
ről Varga Kálmán, a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal el­
nöke tartott előadást, megemlítve, hogy az 1970-es 80- 
as években kiemelkedő intézményrendszere jött létre a 
műemlékvédelemnek jeles kortársak vezetésével. A 
rendszerváltás a politikai és a gazdasági intézmények át­
alakítását helyezte előtérbe, és a kulturális értékek védel­
me háttérbe szorult. Hogy milyen lesz a jövő magyar 
műemlékvédelme, majd elválik. A konferencián hozzá­
szólásában kifejtette véleményét a témáról Raládi-Kovács 
Attila akadémikus, művészettörténész, Falvy Zoltán a Ze­
netudományi Intézet tudományos tanácsadója, és Csor­
ba László a Római Magyar akadémia igazgatója is. Gál

2 Európai Beruházási Bank létesítése.
2. Kezdettől fogva szereplő politikák, 
amelyek tekintetében a tagállamok 
olyan eljárásokat kívántak alkalmazni, 
amelyek lehetővé teszik gazdaságpoliti­
kájuk koordinálását és fizetési egyen­
súlyzavaraik kiküszöbölését.:

2 Közös politika a mezőgazdaság és 
halászat területén.

2 Közlekedéspolitika.
2 Kereskedelempolitika.
2 Környezetvédelmi politika.
A Közösség intézményei ezen felada­

tok végrehajtásához szupranacionális 
(nemzetek feletti), származtatott hatás­
köröket kaptak, amelyet az összes tagál­
lam ruházott rájuk. Ez azt jelenti, hogy 
a Közösség nem rendelkezett általános 
felhatalmazással, hanem csak az előre 
megállapított területre terjedt ki a ha­
tásköre. Azokon a területeken, amelyek 
nem tartoznak kizárólagos hatáskörébe, 
a Közösség a szubszidiaritás alapelvének 
megfelelően csak akkor és abban a mér­
tékben avatkozik be, ha a tervezett te­
vékenység nagyságrendje vagy hatásai 
miatt közösségi szinten jobban megva­
lósíthatóak. Egyéb esetekben az emlí­
tett elv alapján a polgárokhoz lehető 
„legközelebbi” szinten kell történnie a 
megvalósításnak.

A Közösségre bízott feladatokat a 
következő intézmények valósítják meg:
Európai Parlament, Tanács, Bizottság,
Bíróság, Számvevőszék. A tanácsot és a 
Bizottságot egy Gazdasági és Szociális 
Bizottság valamint a Régiók Bizottsága 
segíti, amelyek tanácsadói feladatokat 
látnak el. Az Európai Gazdasági Kö­

zösség (EGK) intézményei az 
alapítás időpontjában két cso­
portra bonthatók olyan szem­
pontból, hogy azok csak az 
EGK-hoz tartoznak vagy az 
Európai Közösségeket (EG- 
K+ÉSZAK+Euratom) együt­
tesen szolgálják. Az intézmé­
nyek tekintetében ez a külön­
állás csak 1965-ig volt érvé­
nyes, amikor a tagállamok 
megkötötték a brüsszeli fúziós 
szerződést, amikor összevon­
ták a közösségek különálló intézmé­
nyeit. Fontos azonban kihangsúlyozni, 
hogy az intézmények ezek után is elkü­
lönítve kezelték az egyes Közösségre 
vonatkozó feladataikat.

Az EGK Szerződés 7. cikke a közös pi­
ac fokozatos létrehozását irányozta elő 
tizenkét éves átmeneti időszak alatt, 
amely három-négy éves szakaszból állt 
volna össze. Valamennyi kitűzött célt 
elérték; a belső vámokat és kvótákat 1 
hónappal a tervezett időpont előtt 
szüntették meg.

Az Európai Gazdasági Közösség nagy

Bemutatkoznak 
a nyelvvizsga-központok
Az angol vagy német nyelvet tanulók november 29-én az 
Országos Nyelvvizsga Nyílt Napon tájékozódhatnak az 
érvényben lévő államilag elismert nyelvvizsga-rendszerek 
követelményeiről á fővárosban. A hazánkban jelenleg 
működő 15 nyelvvizsga-rendszer közül a 10-12-es kö­
zépiskolások 86 százaléka ismer legalább egyet a Felvéte­
li Információs Szolgálat legfrissebb adatai szerint. A diákok 
64 százalékának azonban nincs még papírja a nyelvtudá­
sáról, de tervezi a megszerzését. Az országos rendez­
vény, mely az arányok javítását tűzte ki célul, segít a vá­
lasztásban mindazoknak, akik a közeljövőben kívánnak 
angol vagy német középfokú nyelvvizsgát tenni. A szak­
mai nap programjáról, a pontos helyszínről és időpontról 
a 06 I 269 2800 telefonszámon, illetve a www.fisz.hu 
oktatási portálról tájékozódhatnak a nyelvtanulók. Az Or­
szágos Nyelvvizsga Nyílt Napra jelentkezők idén exkluzív 
lehetőséggel élhetnek: részt vehetnek a nyílt nappal pár­
huzamosan folyó Nyelvtanulás Konferencia előadásain is. 
Itt szó esik majd többek között a nyelvtanulási lehetősé­
gekről a távoktatásban, és az Európai Uniós nyelvvizsga- 
rendszerekről is. A szakmai konferenciát az Oktatási Mi­
nisztérium támogatja.

lendülettel kezdte meg munkáját és ennek meg­
felelően látványos eredményeket is fel tudott 
mutatni. Az integráció megvalósulása, mélyülé­
se során, a világgazdasági és politikai változásai­
nak is köszönhetően a tagállamoknak rá kellett 
döbbenniük, hogy tovább kell szélesíteniük azt a 
területet, amit közösen irányított illetve koordi­
nált politikák, feladatok körébe be kell vonniuk.

Az Európai Unióval kapcsolatos kérdéseiket vár­
ja a Budavári Önkormányzat EU referense dr. 
Marton Bernadett Valéria. Tel.: 458-3014, e-mail: 
marton.ber-nadett@budavar.hu. Személyesen (le­
hetőleg előzetes egyeztetés alapján): 1014 Bp. 
Kapisztrán tér 1. (204-es szoba).(FISZ)
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Könyvek 
és CD a Várról

Régiekre emlékezve

Liszt Ferenc zeneszerző
A Budapesti Történeti Múzeum 
gondozásában megjelent kötetek kü­
lönböző módszerekkel mutatják be a 
Várat, különös tekintettel a Szent 
György térre és annak környékére. 
Átfogóbb képet nyújt az az ismeret­
terjesztő CD, ami egy képzeletbeli, 
de látványokban bővelkedő, zenével 
és képekkel fűszerezett utazás kereté­
ben ismerteti meg használójával a 
Vár szépségeit.

Liszt Ferencet sok szál fűzi a budai Várhoz, noha 
nem lakott itt, de sokat vendégeskedett barátjá­
nál, Augusz Antalnál, az Úri utca 45-ban. Eötvös 
József várbeli házában is járt, sőt kétzongorás 
házikoncerten is játszott Eötvös lányával. Erkel 
Ferenc Úri utca 24. számú otthonában is többször 
megfordult, jó barátja volt Erkelnek és egyik fiá­
nak a keresztapja.

1865 augusztusában az éppen megnyílt Déli pá­
lyaudvarra érkezett meg Liszt,
Szent Erzsébet oratóriumának 
magyarországi bemutatójára, 
és nagy érdeklődéssel sétált 
végig a pár éve megnyílt Alag- 
úton át Pestre. Ugyanezen lá­
togatás alkalmával felkereste a 
Krisztina téri templomot, lá­
nya Cosima és veje Hans 
Bülow társaságában. Itt a plé­
bánián vendégül látták és a 
Budai Dalárda műsorral kö­
szöntötte őt.

Liszt Ferenc eseményekben HMM 
gazdag életéről, hatalmas ter­
jedelmű munkásságáról, elké- HflH 
pesztően sok utazásáról és fel- I

sima, aki előbb Hans Bülow, majd Richard Wag­
ner felesége lesz, Blandine, aki huszonhat éve­
sen, fiatalasszony korában meghalt és Dániel, aki 
még ennyit sem élt, húszévesen halt meg." A csa­
lád sok helyen lakott, Nohantban, Bellaggioban, 
Velencében, Rómában. Közben Liszt számos he­
lyen koncertezett. 1844-ben felbomlott a kap­
csolat, higgadtan megbeszélték a gyermekek ne­
veltetését és különváltak.

Liszt ekkor már .weimari ud­
vari karmester, de elképesztően 
sokat utazik és koncerteket ad, 
Magyarországon is több ízben. 
1847-ben Liszt Kievben kon­
certezik, itt ismeri meg élete 
második nagy szerelmét, Ka- 
rolin Sayn-Wittgenstein her­
cegnét, aki férjét elhagyva kö­
veti Lisztet. Össze akarnak há­
zasodni, de Karaimnak előbb 
el kell válnia. Az egyházi válás 
szinte lehetetlen, évtizedig tart 
a huzavona és mire lehetővé 
válna, mindketten lemonda­
nak róla. Liszt Ferenc felveszi 
az egyházi rendet és ettől kezd- 
ve papi ruhában jár, mint Liszt

Hl■ Közben zeneszerzői munkás-
■ sága is kiteljesedik. Zongorá­
ul variációkkal kezdi, 1840-ben

jelennek meg a magyar dalok, 
majd a Magyar rapszódia, a Tassé és Mazeppa 
szimfonikus költemények, a Dante és Faust szim­
fóniák, Szent Erzsébet legendája és a Krisztus ora­
tórium, 1855-ben az Esztergomi mise, melynek 
1856-ban volt a bemutatója az esztergomi bazili­
kában. 1866-ban a Koronázási mise, melyet a Má­
tyás templomban mutattak be 1867. június 8-án 
Ferenc József és Erzsébet koronázásakor. Az élet­
mű hatalmas és még ma sem teljesen felderített.

1847-től 1961-ig irányította Liszt Weimar zenei 
életét és itt kötött életre szóló barátságot Wagner­
rel. 1861-től sok időt töltött Rómában, a hetvenes 
években pedig munkássága nagyjából egyformán 
oszlott meg Weimar, Róma és Budapest között. A 
pesti Zeneakadémia elnöke volt, de a nyarakat 
Weimarban és Bayreuthban töltötte és figyelem­
mel kísérte az ünnepi játékokat.

1878-ban meghalt a jó barát, Augusz Antal, 
aki még egy évvel korábban vendégül látta Lisz­
tet a budai Várban.

1883. február 13-án meghalt a barát, küzdőtárs 
és vő, Richard Wagner. Liszt egészsége sem a régi 
már, de utazókedve megmaradt, karizmatikus pa­
pi ruhás alakja, szép ősz feje ugyanúgy európasz- 
erte felbukkan Pozsonyban, Párizsban, London­
ban és Velencében, mint hajdan. 1886. július 1- 
én Bayreuthban van, és részt vesz unokája, 
Daniela esküvőjén. A hónap közepém Luxem­
burgba utazik és egy jótékonysági koncerten ját­
szik. Hetvenöt éves ekkor. Visszafelé az úton 
megfázik, Bayreuthba már betegen érkezik, és jú­
lius 31-én meghal. A bayreuthi temetőben helye­
zik örök nyugalomba, sírja fölé később szép ro­
mán stílusú kápolnát építettek.

Az immár 31. kötetéhez érkező 
„Tanulmányok Budapest Múltjáról” 
fókuszában ezúttal a Vár áll. A más 
természetű anyagok mellett számtalan 
tanulmányt olvashatunk a Szent 
György térről, a nemrég befejezett ása­
tások tükrében. A tanulmányok egé­
szen a mohácsi csatától kiindulva fog­
lalják össze a tér történetét. Az évszá­
zadok alatt számtalanszor megválto­
zott a terület funkciója és épületei ami 
nagyszerűen nyomon követhető a kö­
tetben is. Külön tanulmány foglalko­
zik a tér kialakulásával, vallási, kato­
nai, illetve polgári jelentőségével.

A „Középkori kútieletek a budavári 
Szent György téren” című munka a ré­
gészeti feltárás során előkerült emlé­
keket dolgozza fel. Középpontjában az 
a szenzációs leletnek számító Anjou 
korabeli címeres selyem kárpit áll, 
amit szinte teljesen sikerült helyreállí­
tani. E mellett részletesen bemutatja 
azt a több ezer leletanyagot is, melyek 
bizonyítékul szolgálnak áz egykor volt 
legrégebbi zsidó negyed létezéséről.

„A Budapesti Történeti Múzeum az 
alapítástól az ezredfordulóig” címmel 
megjelent kötet a BTM történetének 
összefoglalását nyújtja. Múzeumtörté­
neti munkáról van szó, ami eddig 
meglehetősen mostohagyermeknek 
számított, pedig számtalan érdekes 
adalékkal szolgál, A könyv az alapítás 
és az építkezés mellett bemutatja a 
múzeum feladatait, a kiállításokat, 
egyáltalán ismerteti a szervezeti és 
szerkezeti működést. Képeket szolgál­
tat a múzeum legfontosabb eseménye­
iről, részletes grafikonokkal és diagra­
mokkal szolgál.

A „Budai Vár” helytörténeti és Épí­
tészeti CD nem kisebb feladatra vál­
lalkozik, mint hogy 686 képben, 89 vi­
deón és szövegben mutassa be a Vár 
jelenét és múltját. A zenei aláfestéssel 
is ellátott CD 1541'tői követi a Vár 
fejlődését.

A címszavas keresés segítségével 
épületekre, utcákra is rákereshetünk, 
míg a gyűjtemény menü alatt képtár, 
filmtár, zenetár és könyvtár található. 
A térképet böngészve 163 objektum­
ból egyet kiválasztva és azt körbejárva 
fantasztikus múltbeli séta tehető.

1

mm

lépéséről ilyen terjedelmű írás­
ban beszámolni lehetetlen.
Csak felvillantani lehet vala­
melyest azt életútból és mun­
kásságából. _______________

Liszt Ferenc Doborjánban 
született 1811. szeptember 22-én. Szóban és írás­
ban mindig magyarnak vallotta magát. „Annak 
ellenére, hogy sajnálatos módon nem ismerem a 
magyar nyelvet, születésemtől síromig érzéseim­
ben és gondolataimban magyar maradok" - írja 
barátjához, Augusz Antalhoz írt levelében.

Édesapja, Liszt Adám az Esterházy uradalom 
szolgálatában állt, gazdatiszt volt, de orgonista és 
kórusvezető is. Édesanyját Langer Annának hív­
ták. Liszt Ferenc szüleinek egyetlen gyermeke 
volt. Pályafutását csodagyerekként kezdte, nyolc 
évesen Esterházy Miklós herceg kismartoni kas­
télyában zongorázott nagy sikerrel, kilenc évesen 
Sopronban és Pozsonyban koncertezett. A fé­
nyes közönség elragadtatottan ünnepelte és négy 
főúr ösztöndíjat biztosított számára hat év idő­
tartamra.

Tanárai Bécsben Czemy és Salieri voltak. 
1823-ban, tizenkét évesen Pesten koncertezik, 
majd szüleivel együtt Párizsba utazik, itt teleped­
nek le. A letelepedés csak látszólagos, apa és fia 
szinte mindig koncertkörúton vannak: London, 
Windsor, Lyon, Manchester, Toulon, majd Svájc­
ban Genfi Bern, Luzern.

Nagy sikerek, de igen fárasztó életmód ez 
mindkettőjüknek. Az édesapa nem is bírja soká­
ig, súlyosan megbetegedik és 1827 augusztusá­
ban meghal. Az 1828-29-es években Liszt vissza­
vonul, alig hallani róla. Az 1830-as évek elején 
megismeri Paganinit, Chopint és Berliozt, hatá­
sukra újra visszatér a zenei életbei Magánélet­
ében is gyökeres változás következik, megismer­
kedik Marié d’ Agoult grófnővel, aki 1835-ben 
különválik férjétől és követi Lisztet Genfbe. 
Kapcsolatukból három gyermek születik, Co-K.Á. dr. Reisinger Frigyesné
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Esztergom és Budavár között
Beszélgetés Blanckenstein Miklós rektorral, az Országos Lelkipásztori Intézet igazgatójával

mienk, létszámban, a közepeshez 
tartozik: 35 növendék tanul. Nyi­
tott, nyíltszívű, sok tapasztalattal 
rendelkező társaság, nyilván a 
mai világ gyermekei... Az első hó­
napok tapasztalata rendkívül po­
zitív. Jól megértjük egymást. Nagy 
élmény velük együtt gondolkod­
ni. Színes, kicsit más típusú a 
munka, mint a Mátyás templom­
ban volt: hogy csengőre ébred az 
ember, csengőre megy enni, a ká­
polnába, de ez nem idegen az al­
katomtól és nagyon szívesen csi­
nálom. •

- A Lelkipásztori Intézetben mi 
a feladata?

- A püspöki kar melletti, orszá­
gos intézményről van szó. Célja, 
hogy minél többet tegyünk a 
pasztoráció megújulásáért. Első­
sorban képzési programokat szer­
vezünk. Főleg világiaknak és pa­
poknak is. Fórumokat tartunk 
fönn, képzéseket szervezünk, in­
tézményes hátteret adunk ott, 
ahol segítséget kémek, a határo­
kon túl is ... Szakanyagokat kér­
nek tőlünk, magunk is sokat já­
runk konferenciákat tartani, kül­
földi kapcsolatokat ápolunk. 
Azért nehéz összefoglalni, mert az 
elmúlt tíz év rendkívül gyors vál­
tozásokat hozott, nekünk is foly­
ton meg kell újulnunk.

- Közeledik az év vége, hogyan 
készül a Karácsonyra?

- A szentestét a kispapokkal 
együtt töltöm. Ennek szép hagyo­
mánya van; műsort készítenek, 
nagyon családias a hangulat, ve­
lünk szoktak ünnepelni az Eszter­
gomban lévő kanonokok és a bí­
boros úr is meglátogat bennün­
ket. Huszonötödikén hazamen­
nek a fiúk, s egészen szilveszterig 
otthon lehetnek... Én akkor visz- 
szajövök Budapestre és megláto­
gatom' a családomat. Hagyomá­
nyosan anyánknál gyűlünk össze 
huszönhatodika táján. Sokan va­
gyunk testvérek, unokaöccsök és 
húgok, a barátokkal is akkor ta­
lálkozom.

- Milyen reményekkel néz az új 
esztendő elé?

- Alkatomnál fogva rendkívül 
optimista vagyok. Mert maga az 
élet izgalmas kérdés, nemcsak a 
külső történések. Vannak persze 
könnyebb és nehezebb szakaszok, 
de most nem ez az érdekes az 
egészben. Az a belső erő, amit a 
keresztény világban tapasztala­
tok, az élethez való erő nyuga­
lommal és reménnyel tölt el, hi­
szen ez a kegyelemre, Isten szeré­
té téré épül!

Három éven át a Mátyás temp- meg, másokkal együtt ezt a koszo­
lom plébánosa volt. Fáradhatat- netet, amit én most személyem- 
lan munkálkodása nyomán meg- ben kaptam, 
újult a közösség hitélete, gazda- - Merre kanyarodott életútja? 
godtak a lelki napok és a lelkigya- - Az egyházmegyei program­
korlatok, az ifjúsági és felnőtt cső- bán, egy papot mindig olyan fel­
portokat a „Budavári esték” tét- adatokkal bíznak meg, amit fő- 
ték még szorosabbá, a nyugdíjaso­
kat teadélutánok várták, a kirán- ® | 
dulókat országj áró au tóbuszok... pl

Blanckenstein Miklós életében j5 
az utóbbi hónapokban nagy vál- 
tozások történtek: új, fontos f

Budapestért díj
| A Budavári Önkormányzat javaslat 

tára Budapestért díjjed tüntették ki 
Blanckenstein Miklóst, az Országos 
Lelkipásztori Intézet igazgatóját. Az 
elismerést Óbuda, Buda és Pest 130 
évvel ezelőtti egyesítésére emlékezve, 
november 17-én a Fővárosi Közgyű­
lés ünnepi ülésén adták át.

Blanckenstein Miklós az Esztergom- 
Budapesti Főegyházmegyéhez tartozó 
Budavári Nagyboldogasszony-templom 
plébánosa 1947. június 17-én született 
Szigetváron. Pappá Esztergomban szen­
telték 1972. június 21-én. Pápai prelá- 
tus, püspöki helynök, az Országos Lel­
kipásztori Intézet igazgatója.

A Mátyás-templom hívő közösségé­
nek hitéletét és közösségi életét a lelki 
napok és lelkigyakorlatok, a vesperás 
esték, az imaestek és imaláncok erősí­
tik, az ifjúsági és felnőtt csoportok kö­
zösségi életét a “Budavári esték”, a csa­
ládi és a nyári évzáró együttlétek, a 
nyugdíjas teadélutánok, az autóbuszos 
kirándulások gazdagítják.

A templom azonban nemcsak a hí­
vek és a liturgiái események helyszíne.

Blanckenstein Miklós plébános atya 
érdeme a liturgiái és a turisztikai funk­
ció szétválasztása, ez utóbbinak a re­
formértékű megújítása. Megtörtént a 
turisták látogatási idejének szabályozá­
sa, a turizmus ügyeit intéző vállalkozás 
létrehozása, a sekrestye berendezésé­
nek felújítása, a templom alatti kom­
munális helyiségek kialakítása.

Saját boltot működtetnek, saját, jól 
képzett templomi idegenvezető-gárda 
várja a vendégeket. A jól szerkesztett 
audioguide, a saját kiadványok, a kép­
zett idegenvezetők nemcsak az épület­
ről, hanem annak közösségi vonatkozá­
sairól, liturgikus funkcióiról is felkészült 
tájékoztatást adnak.

A templom múzeumának működése 
is megújult, a komoly falbontással járó 
átalakítások után a liturgikus tér érin­
tése nélkül is meg lehet tekinteni. A 
Mátyás - templomban évente közel száz­
ötven zenei rendezvényt bonyolítanak 
le. A koncertek egy része ingyenes egy­
házzene, míg évi negyven alkalommal 
koncertszervezők rendeznek hangver­
senyeket. A templom az I. kerület zenei 
életének meghatározó helyszínévé vált. 
Blanckenstein Miklós 2000-ben vette 
át a plébánia vezetését, lelkipásztori 
szolgálata mellett elévülhetetlen érde­
me van a Budavári Nagyboldogasz- 
szony-templom épületének felújításá­
ban, működésének megújításában, a li­
turgiái és a turisztikai funkciók egyér­
telmű szétválasztásában, szabályozottá 
tételében.

I JP -
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megbízatást kapott és nemrégen 
Budapestért díjjal tüntették ki. 1 
Erről beszélgettünk egy „szabad” 
fél órájában, a búcsúzó őszi dél- 
előttben.

- A Városháza dísztermében 
került sor Budapest ünnepe alkal­
mából a kitüntetések átadására - 
mondja mosolyogva. - Új díszpol- I 
gárok születtek, s Budapestért 
emlékérmet kaptak sokan velem 
együtt. Meg is ragadom az alkal- | 
mát, hogy megköszönjem az I. ke­
rület polgármesterének és a kép- pásztora fontosnak tart. Fölkért 
viselő-testületnek, amiért fölter- új érsek- bíborosunk, hogy ve- 
jesztettek. Nagyon szép és méltó- gyem át az esztergomi papneve- 
ságteljes ünnepség volt, sok isme- lés, a szeminárium vezetését, 
rőssel, jó baráttal találkoztam... Most heti négy napot Esztergom-

- A Mátyás templomban vég- bán töltök, mint rektor, ellátom a 
zett sokrétű munkájáért kapta a munkámat a Mátyás templom­

ban, emellett, az Országos Lelki-
- Három évet töltöttem a Bu- "pásztori Intézetet is vezetem, te- 

davári Nagyboldogasszony - hát három napot Budapesten va- 
templomban, mint plébános. Ezt gyök. Az egyházmegyében pedig 
a munkát nem egyedül végeztem, helynöke vagyok a pasztorálos 
dicséret illeti a közösség minden szakterületnek, ide tartozik az if- 
tagját. ■ Szeretném megemlíteni a júság, a család és a felnőttképzés. 
Fenyő Róbert vezette csapatot, - Milyen tapasztalatokat szer- 
Farkas Balázs és Mátéfi Balázs zett Esztergomban e rövid idő 
munkáját, ők fogják össze a teljes alatt?
turisztikai programot, a zenei - Magyarországon jelenleg ki­
ügyek szervezését, ők érdemlik lene szeminárium működik. A

,I
i

megtisztelő elismerést.
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Meghívó a Szent Alberik Kórusalapítvány hagyományos Adventi 
Hangversenyére 2003. november 29-én, szombaton 18.00 órára a Bu­
davári Önkormányzat aulájába.(I. kerület - Budavár, Kapisztrán tér L). 
Műsor: Joseph Haydn: C-Dúr csellóverseny; Antonio Vivaldi: Glória. 
Előadják: Kállay Ágnes - cselló, Koós Flóra - szoprán, Heim Mercedes - 
alt, Áchim Erzsébet - orgona, continuo, a Budai Ciszterci Szent Alberik 
Kórus (karigazgátó: Tóth Eszter), a Rotunda Énekegyüttes.(karigazgató: 
Tóthné Mózer Annamária), a Caritas Collectio Kamarazenekar (kon­
certmester: Varsányi Erika). Vezényel: Somogyváry Ákos. A belépés díj­
talan, mindenkit szeretettel várunk. A hangverseny a Polgármesteri Hi­
vatal támogatásával, a Budavári Önkormányzat és a Szent Alberik Kó­
rusalapítvány együttműködésével jött létre.

Iránytű. Nyitott esték a Szilágyi Dezső téren 2003. november 26-28. 
(szerda, csütörtök, péntek) este 18.30'kor. Témáink: Hol van Isten? 
Hol vagyok én? Hol van a testvérem? Hol van az iránytű, hogy tájéko­
zódjak? Az előadásokat Illés Dávid lelkész tartja. Szeretettel várunk 
Mindenkit Nyitott Este sorozatunkra a Budai Református Egyházköz­
ségbe! 1011 Budapest, Szilágyi Dezső tér 3. Tel: 457 0109. Internet: 
www.gyulekezet.hu. Fenyvesi Félix Lajos
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Bleicher bácsit, aki kifejezetten gorombán visel­
kedett. Nála a vendégnek kell kedvesnek len­
nie, hogy megszerettesse magát Bleicher bácsi­
val, aki aztán minden jóval ellátta. Az egyszerű • 
de ötletes és ízletes tabáni ételek közül némileg 
kilógott az Arany Liba menüje* ahol kaviár, rák­
leves, szalonka és fácán, libamáj és más ínyenc­
ségek szerepeltek az étlapon bizonyítva a Tabán 
sokszínűségét.

A Tabáni Helytörténeti Múzeum házában 
működött az 1937-ben alapított Háromcsőrű 
Kacsa, mely nevét egy 19. századi francia ope­
rettről kapta. Szabó Lőrinc egyszer betévedt ide 
és egy versben írta meg tapasztalatait - ettől vált 
igazán felkapottá a vendéglő, ami híres volt még 
a ház mintegy harminc „elűzhetetlen és kipusz- 
títhatatlan fekete macskájáról is.

A budai kocsmák hírét szólások is megőriz­
ték: „megjárta a fejét a budai török vére”, „vé­
rét vette Budán a vörös korsónak”. A visszaem­
lékezések szerint vidám, nevető bor volt a tabá­
ni, itták is rendesen a betérők. De még ennél is 
jobb volt a rác ürmös, amit csak egy helyen, 
Horváth Dani kocsmájában lehetett kapni. A 
kocsmáros maga hozta a bort uszállyal Karlócá­
ról, Bogdanovics Lucián pátriárka pincészeté­
ből. Desszertként a jó étel és ital után a tabáni 
zene jár az ínyenceknek, hiszen zene nélkül mu­
latni nemigen lehet. A kocsmákban szólt a 
sramli és a cigányzene no meg a magyamóta. Az 
előadók főleg amatőrök, akik amúgy is lemen­
nének a kocsmákba, így viszont a közönség 
kontójára ihatják a borukat. A Tabán gasztro­
nómiai bemutatásából nem maradhat ki a kávé 
sem. Budapestnek nem volt olyan pontja, ahol 
ne lettek volna kávéházak. Nem volt ez más­
ként a Tabánban sem, aminek legismertebb ká­
véházai a Palota, a Kioszk és a Szarvas kávéház, 
vagy a Czmagorác, míg a vigalmi negyednek 
számító Döbrentei utca számtalan kávéméréssel 
büszkélkedhetett.

A Tabán zamata
A Tabán Társaság ezúttal virtuális lakomára 
hívta az érdeklődőket. A menüt Saly Noémi 
állította össze, aki a tabáni étkekről és italok- 
ról, no meg a kiskocsmákról tartott előadást.

Hideg előételként essék szó a régi Tabán hét­
köznapi táplálkozási szokásairól: volt itt piactér 
a Döbrentei téri szerb templomnál; községi ló­
mészárszék és kenyérbolt, önálló pékségek, mé­
száros, hentes, „ásványvízraktár”, de voltak ut­
cai árusok, kolbászsütők, süteményesek és sok 
minden más, ami a napi életvitelhez kellett. 
Egyszerűbb volt a gyümölcs és gomba beszerzé­
se: Romlehner néni vendéglőjében például nem 
is tartanak gyümölcsöt, aki megéhezik szed, ez 
ingyen van. A Tabánhoz mégis jobban illik a 
vendéglő, mint az otthoni sütés-főzés. Még a 
fürdőknek, mint a Rácznak is voltak vendéglő­
ik, ahol a hévíz szaga keveredett a konyhai illa­
tokkal. A Ráczcal szemben a szép Ottné ven­
déglője állt, ami borjúpörköltje és székelygulyá­
sa mellett híres volt tisztaságáról. Maga Ottné 
járt elő jó példával, aki négyszer váltott kötényt 
napjában és a tisztaságot elvárta az alkalmazot­
taitól is.

Meleg előételként érkeznek a tabáni ünne­
pek: a farsangtemetés, vagy Scháni-temetés, 
amikor húshagyó kedden, a teknobe fektetett 
szalmabábut ravataloztak és borral szentelték 
be. Virsliből, hagymából és zöldségből volt ko­
szorúja, melyet kisorsoltak. De ott volt a húsvé­
ti Emmaus-járás a kálváriához, alma- és tójásdo- 
bálás, a Pünkösd, vagy a híres Szent István napi 
gellérthegyi búcsú ökörsütéssel és közvetlenül 
utána a legnagyobb tabáni ünnep, a szüret.

A Gellért- és a Sashegy egészen az 1870-es 
évek végén kezdődött filoxéra vészig szőlős vi­
déknek számított. A szüret igazán nagy ünnep 
volt, a gyerekek egyhetes iskolai szünetet kap­
tak, az óriási felvonulás élén méteres álszakállal 
vonult Noé apánk.

A következő gyümölcsös ünnep a gesztenye 
szezonhoz kötődik. A Katalin napi búcsún is bő­
szen sült a gesztenye a vaskályhákon, ahogy a 
Döbrentei tér sarkán áruló néninél is, hogy né­
hány lépéssel odébb a Hadnagy utcai pince 
előtt, és musttal vagy újborral öblítsék le.

A karácsony másnapján tartott krumplisbú­
csú köré egész legendárium született.

Mondták, hogy a hóvihar elől a házakba me­
nekülők más nem lévén, krumplival Csillapítot­
ták éhségüket, vagy hogy az országúti ferencesek 
vendégelték meg így a fázó vándorokat.

A krumplinál sokkal finomabb a mézeskalács, 
amiből a Tabánban mindig bőséges volt az ellá­
tás. A mézeskalácsosok közül Benedekék üzlete 
volt az egyik legrégebbi; legendájuk szerint bolt­
jukat az 1700-ban Mayer bábsütő alapította még 
a Várban, a család 1867-ben vásárolta meg és 
üzemelte egészen az 1930-as évek közepéig.

A mézeskalácshoz finom márc dukált. Ez volt 
a búcsúk jellegzetes itala, receptje pedig a követ­
kező: 1 sajtár méz, 2 sajtár víz összeforralva, csil- 
lagánizzsal ízesítve. A felhígított szirupot aztán 
jegelve árulták a gyerekek nagy örömére.

A főételek között érdemes megemlékezni a 
fogadókról, ami nélkül nem beszélhetnénk tabá­
ni vendéglátásról. Itt állt a dereglyékből összeál­
lított hajóhíd, ami óriási átmenő forgalmat biz­
tosított. A megpihenni vágyókat számtalan fo­
gadó várta, melyeket a szobák és az istálló férő­

helyek száma alapján már 1701-ben szabályoz­
tak. Közülük leghíresebbek az Arany Bárány, az 
Arany Peretz, a Fekete Kutya, közismert a Hét- 
Választó Fejedelem, vagy az utolsó kis tabáni 
szállodák: a Propeller a Rudas mellett és a New 
York az alsó Döbrentei utcában.

A frissensültek közül a kocsmák vitték a prí­
met. A tabáni serház már az Anjouk és a Hu­
nyadiak korában létezett a XV század végén cé­
hes bejegyzés is megemlékezik róla. Közismert 
seres babona volt a szamárfejű „seres kísértet”, 
aki éjjel végigjárja a kocsmákat és a fukar gazdák 
serét megdézsmálta. Hogy megszelídítsék, gaz­
dák éjszakára egy-egy csupor sert tettek éjszaká­
ra a pinceajtóba. A sörfogyasztásra jellemző 
adat, hogy a Sereskocsiban napi 50 hektó sör és 
4000 pár virsli fogyott.

A'17.-18. század fordulójából származó első 
budai kocsmanevek főleg., állatokat idéztek: 
Arany Sas, Cethal, Fehér Ökör, Arany Orosz­
lány, vagy a Sárkány (a 17. század óta női kiszol­
gálással), és sokáig lehetne még folytatni a sort, 
legszellemesebb nevű mind közül biztosan az 
Állhatatos Tengeri. Malacz maradna. A Három 
Majom különleges cégérén csak két majom dí­
szelgett, közöttük egy tükör volt, hogy az odaha­
joló vendég könnyen felismerhesse a harmadi­
kat. A tabáni kisvendéglő apró helyiségekből, 
udvari lugasból állt, néha volt benne kuglizó is. 
Vendégkörébe szinte mindenki beletartozott, ét­
lapján pedig mindegyikén szerepelt valami kü­
lönlegesség.

Horváth Daninál a bélszín és rostélyos házi 
savanyítású uborkával, Romlehnemél a papri­
kás csirke és a káposztás rétes, Frau Godlnál a 
ropogós libacomb, máshol a csirke vagy a hal. A 
kiszolgálás mindenhol szívélyes volt, kivéve K.A.

Tulipánok a Secco Galériában
Aki a Szentháromság tér felől elsétál a Fortu­
na utca irányába, s betekint az Articsóka étte­
rem ablakán, ízléses és dekoratív virág-festmé­
nyekre figyelhet fel a vendéglátóhely falain. 
Aztán továbbhaladva, a szomszédos Secco 
Galéria nagy üvegtáb- 
Iáin keresztül ismét H| 
csak hasonló képek | 
tűnnek fel: a fehér falú, 
kivilágított, klasszikus 
kiállítótermi környezet­
ben a vászonra festett 
óriás-virágszirmok fő­
szereplővé válnak, s a 
tekintetet rabul ejtik 
színpompájukkal.

Az egy térben műkö­
dő, Hess András téri 
étterem és galéria falain 
november eleje óta Mazzag István festőmű­
vész képei láthatóak. Virágok és tájképek 
ezek, melyek meleg színeikkel egyszerre vonz­
zák a szemet és árasztanak nyugalmat, harmó­
niát. Általában erős, élénk színek uralják a 
kompozíciókat, ám a kompozíció egésze sosem 
uralkodik környezetén.

A tulipán-képsorozat ugyanolyan. hatást 
kelt, mint az ihletadó virág, mely színeivel éle­

tet tud vinni egy zárt tér egyhangúságába. A 
tulipán csodája maga a szirom, melyekre 
Mazzag István is felfigyelt, s egy-két négyzet­
méternyire felnagyítva sokszorozta meg ezek 
bársonyos vöröseinek, sárgáinak és kékeinek 

m lenyűgöző hatását - a
■ természetes színek orgi- 
I ájában úgy érezhetjük

■ magunkat, mintha egy 
^ hollandiai virágültet-

■jfc j vény kellős közepén 
jjflKy járnánk.

Az alkotó mint kiállí- 
I tásának megnyitóján 
I elmondta, 1996 óta 

^B nem tud szabadulni a 
■■! virágok elbűvölő hatá- 

sától - a hét éve, felesé­
ge születésnapjára vett 

tulipáncsokor mindmáig egyik legjobb ihlető- 
je. „Sosem a szakmának, hanem inkább a sa­
ját kedvemre festek” - mondta lapunknak a 
festőművész, hozzátéve: külön öröm számára, 
ha a közönség is élvezettel fogadja képeit.

mmöi
■
PI jPlFvV
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\f X
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Mazzag István kiállítása november 30-ig napon- 
ta 11'18 óráig tekinthető meg a Secco Galériá- 
bon, a Hess András tér 5. szám alatt.
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World Press Photo - 2003, A csend hanga
Barátságos, családias hangulatú esten 
mutatták be Jasper Gyula „A csend 
hangja” című verseskötetét a Litea 
Könyvesboltban. Jasper Gyula fiatal 
költőnek is mondható, hisz ez, a könyv 
a második megjelent kötete. Életkorát 
tekintve viszont mégsem az, hisz hat­
vankét éves. '

A vendégeket a Litea háziasszonya, 
Bakó Annamária köszöntötte. A köl­
tőt Bakonyi István, a székesfehérvári 
Vörösmarty Társaság elnöke mutatta 
be, Bobory Zoltán előadóművész pedig 
a kötetből olvasott fel részleteket. A 
közönség teljesen megtöltötte a Litea 
barátságos, meghitt helyiségét, ki szé­
ken, ki a kényelmes, meleg kemence- 
padkán üldögélve.

Jasper Gyula kalandos életutat 
mondhat magáénak. 1956-ban tizenöt 
éves volt, részt vett a forradalomban, 
utána börtönben is ült. Itt írta az első 
verseket. Édesanyja egy vaskos Ady 
kötetet hozott be neki - ezt nem vet­
ték el az őrök - így ismerkedett Adyval 
és a költészettel.

Ars poeticaként vallja: „Hiszem, a 
költészet az egymásra találás egy lehe­
tősége a gondolatokon, érzelmeken 
keresztül.” Empátiával fordul azt el­
esettek felé, szép példája ennek 
„Hajléktalan” című verse. Költészeté­
ben minduntalan előbukkan a medi­
terrán kultúra, a fény, a meleg, a nap­
sütötte táj szeretete. „én vagyok a 
napimádó, pogányokkal parolázó." 
Nem véletlen, hogy a napfényes An­
dalúzia szülöttét, Garda Lorcát tekin­
ti példaképének és „Sirató” című ver­
sében, melyet az ő emlékére és stílusá­
ban írt, ilyen sorok olvashatók: „jaj de 
hosszú ez a reggel, vakítanak süket 
sziklák. Valahol fenn kasztanyettel kí­
sérnek egy ősi nótát.”

Jasper Gyula első kötete egy éve je­
lent meg, címe: „A semmi partján”. 
Ezt a mostani kötetet a székesfehérvá­
ri Vörösmarty Társaság adta. ki igényes 
kivitelben, a borítót maga a szerző ter­
vezte. A köszöntőben önéletrajzi, csa­
ládtörténeti prózakötetet készül kiad­
ni és „Négy évszak” címmel verseskö- 
tetet megjelentetni saját képeivel il­
lusztrálva. Egyik versében írja: „Célja 
van annak, hogy itt vagyok”. Remél­
jük, sikerül a célt elérni és hamarosan 
olvashatjuk egyéb műveit is.

Kiállítás a Néprajzi Múzeumban
A visszatérő látogatók kicsit félve mentek be a ha­
talmas csarnokba, vajon milyen szörnyűségek fo­
gadják? Hová züllött tovább a gyűlölködő világ? 
Milyen új kínzásokat talált ki az ember?

Mint mindig, a mostani kiállítás is a tavalyi évben 
készült sajtófotó legjavát mutatta be. Sok tudósító 
számára a 2002-es esztendő, a veszélyes élet éve 
volt. Kis háborúk villantak föl, belső politikai har­
cok és természeti katasztrófák rázták meg a távoli 
földrészeket - menekülők végtelen menetét láthat-

Az .Év Sajtófotója címet Eric Grigorian örmény 
fotós nyerte el. A szívszorító képsorozat az iráni 
földrengés áldozatait mutatja be, a sírokat ásó kato­
nákat, ahogy mellettük guggol egy kisfiú, aki min­
denkit elveszített az iszonyú pusztításban. A halott 
apja nadrágszíját szorongató fiúcska olyan vesztesé­
get gyászol, amely egyszerre egyetemes és egyéni. 
Akárhányan is állják körül, egyedül van elmondha­
tatlan fájdalmával. Egy fekete-fehér fotó megőrizte 
pillanatot, a mindannyiunkhoz szóló űr néma tanú- 

jeleként.
’.|gj A fájó-szép képek közül ki- 

■tóik Jl emelkedik Carlos Spottomo 
BfifúTE spanyol fotós munkája: a ga- 

-^■jü | líciai partoknál december-
ben 70 ezer tonna tengerbe 

HH ömlött gázolaj szennyezését 
I mutatja be; Brent Stirton 

w\ Wk (Dél-Áfrika) portréján egy 
HHH 12 éves Sierra Leonéban 

■ % ; megkínzott néger lányt lá- 
tünk, nátronlúggal leöntöt- 

mm ték sovány testét a forrada- 
Hil| lom emberei... Justin Sutcliff 

(Nagy-Britannia) színes lap- 
I ján egy gázmérgezést szenve- 

HKpiSV dett fiatal nőt visznek kór- 
házba a moszkvai Melnyikov 

■gygpj utcai kultúrházból.
■Lg Egy-két „nyugodt” életkép 

I után újból borzalmakat lát- 
tünk: katonák mindenütt, 
falvakat romboló harcko­

csik, síró édesanyák, tömegsírokat vallató törvény- 
széki emberek. Még jó, hogy olykor fellélegezhetett 
a látogató, s éppen egy magyar fotós képei előtt: 
Gárdi Balázs I. díjat kapott a sport kategóriában. A 
debreceni Tornász Világbajnokságon készítette kü­
lönös felvételeit, „csak” kezek és lábak a színes 
munkákon, viliódzó fények a nagy csöndben és a 
boldog tapsviharban.

Ilyen a világ - állapította meg a távozó a késő dél­
utánban. Szép és szörnyű. Veszendő és pusztuló. De 
talán még megmenthető néhány évszázadra,

■

Fotó: Carolyn Colé, USA, Los Angeles Times

tűk mindenütt: riadt arcú öregeket, éhező gyerme­
keket az alkonyi ég alatt... Nem volt könnyű dolga 
a híradóknak. A felmérések szerint, az elmúlt évti­
zedben megölt 500 újságíró fele háborús övezetben 
és veszélyes részeken vesztette életét. Egyedül az 
iraki harcokban több mint tízen haltak meg, a sú­
lyos sebesültek száma kétszerese ennek.;. A World 
Press Photo szervezeténél fontosnak tartják, hogy a 
tudósítás független, határoktól mentes és cenzúrát- 
lan legyen. Ezért kell csodálnunk azokat, akik a leg­
nehezebb helyekről hozzák híradásaikat, mondhat­
ni a tűzvonalból mentik az „emberi kiáltásokat”. Fenyvesi

Különleges tudós-lexikon
A Várban működő Társadalomkutató Központ a tudás becsületét, életműveikből bontakozott ki a 
Tudománytára három kötetben megjelentette a hazai modem iskolarendszer, és ők formázták 
valaha élt és a ma élő magyar akadémikusok lexi- munkásságukkal ya modem tudományos nagy­
korát. A kötetek az 1825 és 2002 közötti időszak üzem kereteit is. És megjelennek a lexikon szócik- 
tudósainak életútját és munkásságát ismertetik. keiben „elhunyt mestereink, tanáraink képei, 

Csaknem kétezer tudósról van szó, de a könyv akiktől a 20. században a társadalom már nemcsak 
a szócikkeken kívül bemutatja azt is, hogyan vál- a maguk kutató szenvedélyének követését, a ma- 
toztak az akadémiai tagságok elnevezései, ki lehet guknak kinézett titkok megfejtését várta el, de azt 
az Akadémia tiszteletbeli, ki lehet levelező vagy is, hogy ők működtessék a nemzeti kutatás, okta- 
külső tagja és mit jelentett az átmeneti időszakban tás és az anyanyeív modern szervezetét. Sót elvár­
használt tanácskozó tagság. Azt is megtudhatjuk ták, hogy a közösség egészét érintő, és mindnyá- 
hogyan változott az akadémiai tisztségek elneve- junk sorsát meghatározó közügyek intézésében is 
zése, milyen szakmai osztályok működtek a Tudós részt vegyenek.”
Testületen belül. A Magyar Tudományos Akadémia tagjainak

Glatz Ferenc a Társadalomkutató Központ ve- háromkötetes lexikona (1825-2002) a Társáda- 
zetője az akadémikusokról szóló lexikon előszavá- lomtudományi Központ Tudománytár sorozatá­
ban többek között azt írja, hogy ezek a tudós éle- bán vásárolható meg. 
tek alapozták meg a múlt századokban hazánkban

R. D. M.

Megemlékező'koncert
A Farkas Ferenc Zeneiskola vetélkedő­
vel egybekötött megemlékező koncer­
tet tart névadójának tiszteletére 2003.. 
december 12-én, pénteken 15 órai kez­
dettel a Magyar Kultúra Alapítvány 
tenneiben (1014 Budapest, Szenthá­
romság tér 6.). Minden érdeklődőt sze­
retettel várunk.G. J.

1é
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Időskorúak figyelmébe
Kék hírek

Álrendőrök a fővárosbanAz elmúlt két hétben hat gépjárműfeltörés, 
nyolc személygépkocsi lopás és három rongálás 
történt a kerületben - tájékoztatta lapunkat dr. 
Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető, 
aki egyúttal sikerekről is beszámolhatott. Egy, 
az Szilágyi Dezső térről eltulajdonított autót 
alig fél óra elteltével az Alagút utcában felde­
rítették a forró nyomon induló rendőrök.

Örvendetesen csökkent a lakásbetörések 
száma, ezekből összesen kettőt jelentettek. Iro­
da betörés is mindössze egyetlen alkalommal 
történt, míg rablás, vagy trükkös lopás nem 
volt az elmúlt időszakban.

- Használjon biztonsági láncot és zárat az ajtó 
védelmére, és az erőszakos behatolások kivédé­
sére.

Az utóbbi időszakban Budapesten megsza­
porodott azoknak a bűncselekményeknek a 
száma, amelyeket jellemzően idős korú sze­
mélyek sérelmére, álrendőrök követtek el.

Az elkövetés módszere:
Az esetek többségében a sértetteket két 30- 

40 év körüli férfi és egy hasonló korú nő keresi 
fel lakásukban, akik rendőrnek adják ki magu­
kat, és ennek bizonyítására rendőrség, valamint 
police feliratú rendőrigazolványnak látszó ok­
mányt mutatnak fel. A postás által nyugdíj cí­
mén hozott pénz átadását kérik az ott lakó idős 
emberektől arra való hivatkozással, hogy a kéz­
besített bankjegyek hamisak. A pénz átvételét 
követően azt különböző álindokokkal „lefoglal­
ják” (a hamis pénz ellenértékét postán majd 
visszaküldik). Ezt követően megtévesztéssel, fi­
gyelem eltereléssel azt egyéb vagyontárgyakat 
(ékszerek, stb.) is eltulajdonítják (pl.: az egyik 
személy kezet akar mosni vagy inni kér, míg a 
másik kettő magához veszi az értéke­
ket) majd távoznak a helyszínről.
Néhány konkrét bűnmegelőzési ta­
nács időseknek az álrendőrök kivédé­
sére, valamint egyéb ajánlások jel­
lemzően időseket ért bűncselekmé­
nyek megelőzése érdekében:

- Ne engedjen be senkit lakásába, 
akinek személyazonosságáról, s jöve­
tele céljáról nem győződött meg hi­
telt érdemlően. (Például mondja azt 
a kopogtatónak, hogy a szemüvegét 
kell megkeresnie, és közben a kerü­
leti rendőrkapitányság felhívásával 
ellenőrizze le, valóban a rendőrség 
munkatársaival van-e dolga.)

- A rendőrjelvényen ötjegyű szám­
nak kell szerepelnie, a rendőrigazol­
vány bankkártya méretű, bal oldala felső részén 
nagyobb betűkkel „rendőrség”, alsó részén ki­
sebb betűkkel „police” felirat olvasható. A két 
felirat fogja közre az igazolványba beégetett 
fényképet, a kártya jobb felső sarkában kör ala­
kú, színjátszó, hologramos jelvény látható.) Az 
elkövetők gyakran használnak papírból készí­
tett „rendőrigazolványt”, illetve számot nem, 
csak „police” feliratot tartalmazó „rendőr- 
jelvényt”.

- Gondoljon arra, hogy nagyon sok esetben az 
idősek saját maguk engedik be ingatlanjukba 
támadóikat, akik hivatalos eljárásra, rosszullét- 
re hivatkozva csapják be az embereket, s a la­
kásból, amit csak tudnak, eltulajdonítsanak.
.. - Kérje meg szomszédait, hogy figyeljenek az 
Ön lakására és az ott történtekre is.

- Sötétedés után hazafelé a kapualjban, s a 
lépcsőházban legyen nagyon óvatos, mivel a 
legtöbb támadás az utóbbi időben itt érte az idő­
seket. Ebben az időszakban lehetőleg ne men­
jen egyedül, kérjen kíséretet ismerőseitől, roko­
naitól - inkább tegyen kerülőutat - vagy közle­
kedjen kivilágított útszakaszon.

- Amennyiben táska vagy csomag van Ön­
nél, kérjük figyeljen arra, hogy forgalmas utcán 
vagy üzletben ne tudják kirántani a kezéből.

- Vásárláskor csak a legszükségesebb összeg

Meglepték az autó tolvajokat 
A bűnözők egy a Bem rakparton álló Opelt 
próbáltak eltulajdonítani, mikor a rendőrjárőr 
megzavarta őket. Ketten közülük már az ello­
pandó kocsiban ültek és megpróbálták elindí­
tani, de a közeledő rendőröket látva inkább a 
menekülést választották. így tett másik két 
társuk is, akik közül egyikük a figyeléssel volt 
megbízva, míg a másik a bűnözők kocsiját ve­
zette. A Lánchíd irányába menekülő három el­
követő közül kettőt, sikerült elfogni, míg a 
bűncselekményben figyelő emberként részt ve­
vő harmadik társuknak sikerült elmenekülni, 
ahogy az elkövetők gépkocsijában várakozó 
negyedik társuk is kereket oldott. Az elfogott 
és előzetes letartóztatásba helyezett elkövetők 
menekülés közben több, gépjármű eltulajdoní­
tásához alkalmas eszközt is eldobtak, amit a 
rendőrök később megtaláltak. A szökésben lé­
vő két társuk felkutatása nagy erőkkel folyik. 
A kiválóan intézkedő járőr tagjait a rendőrka­
pitány jutalomra terjesztette fel.

Tolvaj a vonaton
A Déli pályaudvaron indulásra váró vonat 
egyik kocsijában helyet foglaló utas észrevette, 
hogy á maga mellé akasztott kabátjába valaki 
éppen visszacsúsztatja a pénztárcáját. A rajta­
kapott elkövető sietve leszállt a vonatról, mi­
közben a vonaton maradt sértett felfedezte, 
hogy 15 ezer forint hiányzik a pénztárcájából. 
Azonnal segítségért kiáltott és az elkövető 
után indult, mikor a helyszínen éppen igazolta­
tást végző rendőrnek is feltűnt a futásnak ere­
dő tolvaj. A közeli élelmiszerboltba menekülő 
tettes megpróbált elvegyülni a tömegben, de 
nem tudott, így sikerült őrizetbe venni. A 
MÁV dolgozóinak tájékoztatása szerint az el­
követőt többször látták a pályaudvaron, illetve 
a Déli-Kelenföld vonalon, ahol naponta szinte 
folyamatos ingajáratban közlekedik.

Bombariadót bejelentő diák bukott le
November 11-én a reggeli órákban egyik I. ke­
rületi gimnáziumban bombariadót jelentettek 
telefonon a Központi ügyeletre. Az épület ki­
ürítése után bombát nem találtak a szakembe­
rek, az elkövető viszont pár óra leforgása alatt 
horogra akadt. A kerületi zsaruk ugyanis kide­
rítették, hogy a bejelentést az iskola egy kilen­
cedikes nebulója tette, aki így akart kibújni a 
dolgozatírás alól. Öt közveszéllyel fenyegetés 
miatt gyanúsítottként hallgatták ki. A kapi­
tány felhívja a figyelmet: a bombával való fe­
nyegetőzés nem tréfa, elkövetése súlyos cselek­
ménynek számít.

Több rendőr az utcákon

A következő két évben több mint I 100 rendőrrel emeli 
a fővárosi és a Pest megyei kapitányságok végrehajtó ál­
lománya tagjainak számát a Belügyminisztérium.

Budapesten a végrehajtó állomány létszáma több rpint 
900, Pest megyében pedig legalább 260 fővel fog nőni 
2005 végéig. Gergényi Péter, Budapest új rendőrfőkapi­
tánya nemcsak nagyságrendekkel növelte eddig a rend­
őrség közterületi létszámát, de a fővárosiak számára ér­
zékelhetően hozzájárult a biztonságérzet megerősödé­
séhez is. A mintegy 8700 fős állományú Budapesti Rend­
őr-főkapitányság végrehajtó állományának száma kineve­
zésétől ez év végéig közel ezer fővel növekszik.

(DeákPress)

legyen a tárcájában, értékeit, irataitól elkülö­
nülten tárolja.

- A drága arany ékszer viselését közterületen 
lehetőleg mellőzze, mert felhívja a bűnözők fi­
gyelmét.

- Amennyiben elutazik, gondoskodjon posta­
ládájának kiürítéséről.

- Bankban, postán történő pénzfelvételhez 
kérjen kíséretet és figyelje meg nem követik-e 
hazafelé.

-, ve ~*. * , f# *.//
zetünket szebbé, emberibbé tette. Nagyon jó 
látni, hogy a Batthyány utca - Várfok utca ta­
lálkozásánál kis zöld terület készült. Bevallom, 
amikor épült, abban reménykedtem, hogy az 
egész betonparkoló helyett olyan kis parkot 
csinálnak padokkal, fákkal, mint az valamikor 
volt. Sajnos, valószínűleg akkor a parkoló au­
tósok nagyon tiltakoznának - bár biztos va­
gyok benne, hogy idővel mindenki megszokná 
és a lelke mélyén örülne. így is csodálatos, 
amit alkottak, vigyázzunk rá, és nehogy még 
elvegyenek belőle.

Köszönöm az ötletet adónak, a megvalósí­
tónak, a segítőknek:

dr. Kővári Katalin, 1. kér. Batthyány u.

Tisztelt Szerkesztőség!
November 4-én reggelre a ház új kukáját el­
lopták. Ellopták augusztus 20-án az új zászló­
kat. Ugyanakkor a gyerekek hozzák haza az is­
kolából a kérdőíveket: - Biztonságban érzem- 
e magamat a lakóhelyemen? - Nem, - Ki me­
rek-e menni az utcára sötétedés után? - Nem. 
- Nem félek-e a betörőktől? - De.

Két év utánjárásomba került, míg új kuká­
hoz jutottunk. Mit lehet tenni ilyen környé­
ken? Szabó Melinda, l. kér. Fő u.

Tisztelt Szerkesztőség!
Szeretném örömömet és köszönetemet kife­
jezni, hogy ismét történt valami, ami kömye-

t
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Alomfogó-varázslat 
- országos diák vetélkedő

1%

A Budavári Általános Iskola Alapítványa a 
„Budavári Világörökség Iskola Alapít­
vány” köszönetét mond azoknak, akik sze­
mélyi jövedelemadójuk 1 %-ának felajánlá­
sával céljainkat támogatták.

A beérkezett 756.767,- Ft-ot gyermeke­
ink részére szervezett iskolai rendezvények­
re, erdei iskolákra, nyári táboroztatásra, 
versenyek jutalmazására fordítjuk. Köszö­
net a segítségért.

A Menta,Gyermek- és Családpszicholó- 
giai Alapítvány, mint közhasznú szervezet 
ezúton szeretne tájékoztatást adni a részére 
juttatott 1%-os személyi jövedelemadó fel- 
használásáról. .

■2003. évben a 150.200 Ft összeget a ke­
rületi gyermekek számára kiírt vers-mese- 
prózaíró pályázat sikeres lebonyolítására, a 
pályamunkákból összeállított kiadvány 
megjelentetésére, továbbá szociális támo­
gatása céljára használtuk fel.

Köszönjük! Adószámunk: 19654212-41

A Magyar Shiatsu Alapítvány (adószám: 
18096057-1-41) ezúton is köszönetét 
mond mindazoknak, akik adójuk egy száza­
lékának felajánlásával 2002. évben céljain­
kat támogatták.

A beérkezett 92.535 Ft-ot iskolai szem­
léltető eszközök vásárlására fordítottuk.

A Kréta diákmagazin most ünnepli egyéves Mi is az Álomfogó-varázslat?
szülinapját. A minden hónap elején jelentkező Az Álomfogó-varázslat egy levelező vetélkedő, 
ingyenes kiadvány általános- és középiskolákban melybe bekapcsolódhatnak mindazok, akik telje­
érhető el. Látjuk, hogy a tizenéves diákoknak 
igénye van a színvonalas és értelmes szórakozás­
ra, tájékozódásra, könnyed, színes formában. E 
tapasztalaton fellelkesülve szervezünk számukra 
vetélkedőt, klubot és egyéb rendezvényeket, 
fesztiválokat.

A kezdeményezés legfőbb partnere, támogató­
ja: Böszörményi Gyula író. Áz izomsórvadás mi­
att a négy fal közé száműzött író fantáziája végte­
len. 2002. novembere előtt is írt számos könyvet 
(12 kötet, 160 részes tévésorozat, rádiójátékok), 
de az akkor megjelent Gergő és az álomfogók cí­
mű meserégény tette sikeríróvá. Az író azóta hi­
vatásos álomfogóvá lett, így megírta a regény má­
sodik részét, a napokban bemutatott Gergő és a 
bűbájketrec című könyvet.

A Kréta és^Böszörményi Gyula összefogásából 
jött létre az Álomfogók csapata. November 18- nyék között élő gyermekeknek segít, 
án útnak indult minden idők egyik legérdekesebb 
diákvetélkedője, az Álomfogók elnevezésű tanul­
mányi verseny. Nem hagyományos tanulmányi 
versengésről (2x2=4) van szó. A verseny a fent 
említett két könyvre épül, alapját a magyar mon­
da és mesevilág szereplői, történetei képe„zik. .

Az Álomfogók célja nem más, mint mesélve 
tanítani és észrevétlenül rávenni a gyermekeket, együttműködésre ösztönzi majd. 
hogy a képernyő helyett válasszák a tanulást. További info: www.kretamagazin.hu.

sítik a postán kapott feladatokat. A legjobbak 
2004 tavaszán az Álomfogó- döntőn mérhetik 
össze tudásukat. Minden Álomfogó nyer, hiszen a 
játékos feladatok biológiai, történelmi, irodalmi, 
nyelvi ismeretekkel gazdagítják a versengőket és 
év közben gyermekkönyvekkel, kulturális esemé­
nyekre szóló belépőkkel lepjük meg a kreatív és 
ügyes feladatmegoldókat. Á verseny első öt he­
lyezettje ingyen vehet részt a nyári 12 napos 
Álomfogó-táborozáson.

Hogyan lehet kapcsolódni az Álomfogók csa­
patához, a vetélkedőhöz? Jelentkezz a Kréta Di­
ákmagazinnál (1410 Budapest, Pf. 118., alomfo- 
go@alomfogo.hu) A regisztrációs díj (2.900 Ft) 
az egész évi levelezési költséget fedezi, továbbá a 
Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat Alapít­
vány közreműködésével szegény, rossz körülmé-

Az Alomfogók a Gyermekmentő Alapítvány­
nyal kötött megállapodás nyomán mindén befize­
tett tagdíjból 1.00 forinttal segítik a gyermekmen­
tők munkáját. így megvalósul az a gondolat, amit 
az Álomfogók mindannyian magukénak valla­
nak: gyerekek segíthetnek gyerekeken! Hisszük 
és reméljük, hogy ez a felnőtt társadalmat is

Karácsonyfadísz'készítő 
verseny iskolásoknakAjándékgyűjtés

Az Advent, a Karácsonyt megelőző idő- szerezni családtagjainak, szeretteinek. Aki­
szak a felnőttek és gyermekek számára egy- nek van miből, az ilyenkor szívesen ad a rá- 
aránt a lázas készülődés ideje. Ilyenkor szorultabbaknak is. 
mindenki arra gondol, mivel tudna örömet A hagyományoknak megfelelően a Mil­

lenáris Park idén is szervez 
ajándékgyűjtő akciót, amelyhez 
ezúttal is csatlakozott az Egész­
ségügyi Szociális és Családügyi 
Minisztérium is. A tavalyi gyűj­
tést állami gondozásban élő 
gyermekek számára szerveztük. 
Idén a kört kibővítjük a Nagy­
családosok Országos Egyesüle­
tének tagjaival.

Mivel gyermekek számára 
gyűjtünk, ezért elsősorban játé­
kokat, könyveket, sportszere­
ket várunk mindenkitől. Kér­
jük, ajándékaikat juttassák el 
november 30. és december 18. 
között a Millenáris Fogadó épü­
letébe (Bp., II. kér. Fény u. 20- 
22.), ahonnan az ESZCSM jut­
tatja el azokat a gyermekott- 
honoknak, illetve családoknak.

Reméljük, a közösen nyújtott 
ajándékozással minél több 
gyermek tapasztalhatja meg az 
ünnep örömét - mert ajándé­
kozni jó!

Békés, boldog ünnepeket kí­
vánunk!

A BTH Budapesti Turisztikai Szolgáltató Kht. a 
Budapesti Karácsonyi Vásár kísérőrendezvényeként 
idén ismét meghirdeti a Karácsonyfadísz'készítő ver' 
senyt a budapesti általános iskolások számára. A 
múlt évben közel ezer ötletes pályamű érkezett be a 
felhívásra.

A pályázók bármilyen,' a háztartásban vagy a termé­
szetben előforduló anyagból (fa, termés, mag, papír, 
műanyag, fém stb.) elkészíthetik karácsonyfadíszeiket. 
Az elbírálásnál az ötletesség és a fantázia döntő. Az öt­
letes, szebbnél-szebb díszeket, legkésőbb december 11- 
ig lehet eljuttatni postán vagy személyesen a VI. kerü­
leti Liszt Ferenc téri Tourinform irodába (Cím: 1066 
Bp. Liszt Ferenc tér 11. Tel.: 322-4098 Nyitva napon­
ta 10.00-18.00 óráig).

A beérkezett alkotásokat december 18-ig lehet majd 
megtekinteni a Liszt Ferenc téri turisztikai információs 
irodában, ahol az érdeklődők szavazhatnak is, hogy 
mely alkotás kapja meg a közönségdíjat.

A legszebb és legötletesebb díszek készítőire nagyon 
sok értékes díj vár.

Természetesen az osztályok sem maradnak jutalom 
nélkül, hiszen a legtöbb különleges díszt beküldő osz­
tály egynapos kirándulást nyer.

A legszebb díszek ezek után felkerülnek arra a kará­
csonyfára, amelyet az alkotásokat beküldő gyerekek és 
a BTHG Kht. közösen ajánlanak fel a Bethesda Gyer­
mekkórház kis betegei számára.
• További információ: tel.: 266-0479 Mihalcsik Judit; 
e-mail: mihal@budapestinfo.hu.
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Hogy a téli szünetre 
ennivalót küldhessünk 

a ma gyufaárus kislányainak, 
keresse csekkjeinket a postán!
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Gyermekétkeztetési Alapítvány Millenáris Kht.
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a jó színvonalú eladó lakásokat 
készpénzzel

rendelkező vevőink részére
15 -50 millió Ft között*

Kala és Éppel Ingatlantanácsadó Kft. 
1015. Budapest, I. Csalogány u. 640.

Tel: 212476, 06-30-2229633
www.kala.hu ingatlan@kala.hu
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10.00: A kultuszminiszter, a kimondhatatlan 
nevű gróf című tévéfilm vetítése.

15.00: Koncz Gábor, a Magyar Kultúra Ala­
pítvány igazgatójának köszöntője.

15.30: Klebelsberg Kuno és kora címmel 
•meghirdetett országos középiskolai történelmi 
verseny nyilvános döntője.

18.00: Díjak átadása 
November 29. szombat

17.00: Az eltagadott magyar irodalom és ős­
történet. Nemzeti öntudat, Klebelsberg szelle­
misége.
Előadások

18.00: Részletek Wass Albert: Kard és kasza 
című családregényének dramatizált változatá­
ból a Remete Kulturális és Sportegyesület elő­
adásában.
November 30. vasárnap

17.00: A magyar zene reformátorai (Mosoni, 
Erkel, Volkman, Liszt). Kassai István zongora­
művész koncertelőadása, a Polgárok Pest- 
hidegkútért Egyesület szervezésében.

18.00: Jókai Anna, író, az emléktársaság el­
nökének irodalmi estje A harmadik évezred 
embere címmel, közreműködik: Ferencz Éva 
énekművész.

19.30: A Klebelsberg emlékgyűrű, díj és ku­
pa átadása.

Mindenkit szeretettel várunk!
A programokra a belépés díjtalan.
Érdeklődni lehet a 376-8907 és a 335-0122- 

es telefonokon.

■Yft

Tabán Helytörténeti Gyűjtemény 
és Dokumentációs Központ
(1013. Bp. Döbrentei u. 9.)
„Örökkön élsz majd, vén Tabán” 
Emlékkiállítás a Tabán bontásának 70. évfor­
dulóján. Tabán tanúi videofilm.
IV.: Szerbek Pesten és Budán. Tabán tanúi vi­
deofilm.
V: In memóriám Krúdy Gyula. Dr. Fábri Anna 
és Domokos Mátyás bemutatja „Az élet álom” 
című kötetet.

Nyitva tartás: szerda, péntek, szombat: 14- 
18 óráig, vasárnap: 11-18 óráig. Tel./fax: 201- 
7093.

A belépés díjtalan!

Budavári Lantestek
(Budapesti Történeti Múzeum - Gótikus Terem) 
2003. november 23. vasárnap 16.00 óra: Kó­
nya István reneszánsz lant koncertje 
„Lachrimae”. Királyi és fejedelmi lantosok a re­
neszánsz udvarokban. Milano, Dowland, Pala­
din, Le Roy, Bakfark, Narvaez.

Jegyár: 2000.-Ft diák, nyugdíjas: 1.500.-Ft. 
Jegyváltás: a helyszínen (2243 700/243), Zene- 
akadémia (342-0179), Vigadó Ticket Office 
(327-4322), Publika Jegyiroda (322-2010) 
Központi Jegyiroda (267-1267), Rózsavölgyi 
Jegyiroda (318-3500), Ticket Express (312- 
0000), MATÁV Zkr. Irodája (302-3841).

További lantkoncertek a www.lant.hu Inter­
netes oldalon. Információ: Tel.: 343 66 35, 06- 
30-343-3306.

Klebelsberg Kuno Napok 2003.
(November 27GO.)

„A demagógia ellen csak egy szérum van: 
a kultúra.” (gróf Klebelsberg Kuno)

Gróf Klebelsberg Kuno születésének 128. év­
fordulóját a pesthidegkúti civil szervezetek 
összefogásával ünnepeljük ebben az esztendő­
ben a Klebelsberg Kuno Emléktársaság szerve­
zésében. Helyszíne a Magyar Kultúra Alapít­
vány székháza.
(Budapest 1014 Szentháromság tér 6.)
Eelítő a programból 
November 24'30.
„Zene a szemnek” Töreky Ferenc grafikusmű­
vész kiállítása.
November 27. csütörtök 

18.00-22.00: Zenés - irodalmi est a magyar líra 
gyöngyszemeiből, a László Gyula Történelmi és 
Kulturális Egyesület szervezésében. Az est házi­
gazdája: Pető László, az egyesület elnöke.

Uram, nem látta Magyarországot? Pregitzer 
Fruzsina gondolatai hazáról, kötődésről, arról, 
hogy mi a dolgunk, Ancsel Éva, Reményik 
Sándor, József Attila, Karinthy Frigyes, Lázár 
Ervin, Bálint György és mások művei segítsé­
gével.

Cinkenyorh, a Misztrál együttes műsora. 
Sashegyi Zsófia népdalokat és megzenésített 
verseket énekel.
November 28. péntek

9.30: Koszorúzás a Klebelsberg szobornál, a 
Villányi úton.

FŐVÁROSI
KÖZGYŰLÉS
KULTURÁLIS
BIZOTTSÁGA

iSsfé

DECEMBER 6. SZOMBAT
10 ÓRÁTÓL: KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS
11 ÓRÁTÓL: CSALA ÉS A TÉLAPÓ
ka A NEFELEJCS BÁBSZÍNHÁZ

ELŐADÁSA
12 ÓRÁTÓL: KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS 

ALKOTÁS ÉS JÁTÉK MINDENKINEK

BUDAVÁRI MŰVELŐDÉSI HÁZ

1011 BP., BEM RAKPART 6, INFO: 201 0324

.

A BELÉPÉS DÍJTALAN, MINDENKIT SZERETETTEL VARUNK!
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PÉCS

A FILIS-INYESF* Szövetkezet 8 óve áll 
ügyfelei szolgálatában az ország több pontján.
Ha Ön befektetési lehetőség iránt érdeklődik, 

új lakást szeretne vásárolni vagy nívós építési telket 
keres családi házához, forduljon 

a FÍESS-ÍNYESF* Szövetkezet munkatársaihoz, 
és érdeklődjön téli akcióinkról is!

HIRDETÉS 132003. november 21.

irodáink*
Budapest II., Retek u. 10. Tel.: 315-1311 Sopron, Ötvös u. 6. Tel.: 06-99-524-960 

Budapest VI., Podmaniczky u. 4. Tel.: 475-0165 Győr, Schweidel u. 15. Tel.: 06-96-542-168 
Debrecen, Szent Anna u. 55. Tel.: 06-52-534-816 Miskolc, Szentpáli u. 11. Tel.: 06-46-506-672 

Szombathely, Aréna u. 4. Tel.: 06-94-500-523 Székesfehérvár, Ady E. u. 2. Tel.: 06-22-505-907 
Nyíregyháza, Szarvas u. 14. Tel.: 06-42-504-494 Pécs, Kazinczy u. 3. Tel.: 06-72-534-770

Szeged, Tisza Lajos krt. 58. Tel.: 06-62-548-465

r
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ZÁRK1RÁLY BT.
ZÁR, LAKAT, VASALATM

T./F.s 201-3928
KIS- ÉS NAGYKER. 

1027 Bp., Margit krt. 54. 
1117 Bp., Fehérvári út 24.

(A Skálától 1 percre, az Aranypók mellett.) T»/F«S 466-5654

: Szondi GalériaRégiségek vétele:
2. ZÁRKIRÁLY

Kernek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes vo­
nalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongamitúrát és más bú­
torokat (intarziásak előnyben). Továbbá rég festményeket, csillárokat, fa vagy bronz­
szobrokat, álló, fali vagy asztali órákat, nagyméretű tükröket, porcelán vitrintárgya­
kat, körpecsétes eozinmázas Zsolnay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, zsidó val­
lási kegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl. páros gyertyatartókat, cu­
kordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes evőeszközkészletet, 
stb. Antik vagy drágakővel díszített ékszereket is vásárolok.
Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánklKiszállás díjtalan.

A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása mindkét üzletünkben folyamatosan 
történik.

Üzletcímeink: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható telefonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 
Budapest, VIII. József krt. 69.
Ingyen hívható telefonszám; 06-80-200-916, illetve: 318-0787.

Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig: 10.00 -17.00.

Zárbetétek (MUL-T-LOCK, KESO...), zárak, széfek, lakatok (8 ország'kínálatából), 
ELZETT termékek, réz, króm és mattkrám kilincsgarnitúrák, zártartozékok, vasaiatok, 

réz, rozsdamentes és szálcsiszolt küszöbeinek (egyedi méretben is), postaládák pénz­
kazetták, kormányzárak, kéziszerszámok, szegek, csavarok, dübelek, HEVEDERZÁRAK.

11
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IZSZOMBATONKÉNT -10% !

HÉVÍZ<~?fcorl .irmftnl .r-J .
Ingatlan

Korlátozott számban, 
liftes, panorámás, 

új társasházban 
34-45-65 m2-es 

azonnal beköltözhető 
erkélyes lakások 

felszerelt konyhával, 
gardróbbal,^

még telek-ÁFA 
mentesen

eladók.
S 06 1 430-0140 

06 30 600-3006 
www.wigo.hu

Pálya utca-Mészáros utca sarok 
Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÚTJA 2-4.TEL: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931 -4978, 06-30-363-57-29

RÉGISÉGEK VÉTELE IdősEk Nívós OrrkoNA
Külföldi lakberendezők részére vásárolunk 

magas áron, helyszínen készpénzért!
Neves és ismeretien külföldi 111. magyar festményeket: Aba-Novák, 
Ámosi, Bállá B., Barabás M., Benczúr Gy., Benkhard Á., Berkes A., 
Bernáth.A., Csók I., Czigány D., Czóbel B., Egri ]., Ferenczy, Fényes A., 
Fried E, Glatz 0., Iványi, Grunwald, Jándi D., K. Spányi, Kádár B., Ifj. 
Markó K., Mednyánszki L„ Molnár C. P, Patkó K., Scheber H., Szántó M„ 
Viski L, Neográdi A., stb.
Álló-, fali-, dísz-, zsebórákat: zeneszerkezetű, ütős, naptáras órával 
kombinált festmény (képóra), többfunkciós órákért magas árat fizetek! 
Karórákat: Schaffhausen, Breitling, Rolex, Patek Philipe, Vasheron, 
Jaggér, Omega, stopper funkciós karórákat.
Ezüst tárgyakat: cukor dobozt, szelencét, gyertyatartót, gyümölcstá­
lat, 6 vagy 12 személyes evőeszközkészletet, kávés, teás garnitúrákat, 
díszkancsókat, sószórót, régi ezüstneműket.
Antik Bútorokat: tabernákulomot, szekretert, ruhásszekrényt, 
könyvszekrényt, vitrint,, komódot, smizettet, játékasztalokat, varróasz­
talt, íróasztalt, szalon garnitúrákat, intarzia berakásos, fekete oszlopos, 
faragott rézzel vagy babafejjel díszített bútorok előnyben, vitrindísz, lak- 
berendezési tárgyakat, márvány, bronz, ón, réz, fa, kerámia, porcelán 
dísztárgyakat, körpecsétes Zsolnay vázákat, kaspókat, állványokat, 
mellszobrokat, falitárgyakat, szecessziós, eozinmázas Zsolnay tárgya­
kat, csillárokat, perzsaszőnyegeket, tükröket, falikarokat, lámpákat.

Hagyatékok, gyűjtemények, lakátfelszámolások 
megvásárlásáért többet fizetünk!

Üzleteim: V., Váci utca 30.
Tel.: 280-3619; 06-209-326-495

Kiszállás díjtalan!
Hívja a megbízható partnert!

CsAlÁdiAS kÖRISiyEZETbEN, KeSZtIheLyEIN 1982-Ben ÉpÍTETT MŰEMlÉk 
épüLet iqÉNyEs, koRhű REkoNSTRukciójÁvAl kiAUkÍTorr idősEk orrho 
na -14 UkoszTÁly És kiszolqÁló hElyisÉqEi - vÁRjA hölqyEk És URAk 
jElENTkEZÉSÉT. Az ÁTAdÁS VÁrÍHATÓ idŐpONTjA 2004 TAVASZA. MAqAS 
MiNŐSÉqi kÖVETEÍMÉNyEkNEk MEqfEÍElŐ kiSZolqÁlÁS ÉS pROqRAMSZER^ 
vezés - qyóqyÁszATi kEZEÍÉsEk az európai hÍRŰ bÉvízi És zaIaUrosí 
qyóqyfÜRdőbEN, koNCERTEk, színIhází ElŐAdÁsok, kiRÁNduUsok STb.

TovÁbbi RÉSzIeTES TÁjÉkoZTATÁSERT kÉRjÜk, biZAlOMMAl hívjA
a 06-70"284'2644 vAqy a 06-X)40884óOas TElEÍONszÁMokAT.

mwMLI# M'i * n
Karfás dupla 

fotelágy
Bukós garn. (ágy + Zfotel) Karfás Pumukll

szivacsos: 

kiHméret: 190 cm szélts, fekvő: 160x190 cm
„sa-etif f

i
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Viktória 5 részes díszléc nélkül

Budapest területén ingyenes házig szállítás!
Kattanós gr. JJKOÖ

NYUGDÍJASOKNAK TOVÁBBIÉ ENGEDMÉNY!
94 400 Ft-tól

Fotelágy 
22 900 Ft-tól

Hl Franciaagy 
37 000 Ft

48 900 Ft-tól
109 000 Ft-tól 
129 700 Ft-tóf

65 100 Ft-tól

VÁSÁROLJON BÚTORT PÉNZ NÉLKÜL EGÉSZ ÉVBEN, 0% ELŐLEGGEL JSZEL*
!!! ÚJ Bp. I. kér., Csalogány ll. 4. (Csalogány «. és Fő u. sarok) 

ÜZLET !!! Tel./fax: 214-3689 Ny.: H-P: 10-18-ig, Szo-Vas: 9-13-ig

www.sortimental.hu
Kp. I. Kér. Hess András lér 1-3.

Tel.: 889-6874 • iníerncl: www.adas.hu

mindenkit
szeretettel uárunK!

I. kerületi lakások

Ml
Keleti Perzsaszőnye$íeh Bulija

ÉPiesitiüH Kedves vásárlóinkat, 
hogy megnyílt úi iizietünh a

tai’tíii,

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: Mo. teljes kínálata 

egyedi méretben is (MABISZ által elfogadott termékek)
• FÉNYMÁSOLÁS

m
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■ii Vámegyed beli két szobás, 105 m2-es, j Kastélyok berendezéséhez külföldi ma-
; önkormányzati lakásomat kisebbre (50 m2- ; gas áron készpénzért helyszínen fizetek. Vá-

------ i esre) cserélem a várfalon belül. Tel.: 367- ; sárolok kisebb és nagyobb festményeket,
i; 5530. i antik bútorokat, biedermayer, empire, ba-

_____,__t_____________  |; Batthyányi téren 67 m2-es, 2 | rokk szalongarnitúrákat, írószekretert, ta-
1125 Bp. istenhegyi út 103/b. Folyama- j; szoba+hálófülkés, komfortos, gázfűtéses, ; bernákulumot, írókomódot, íróasztalt, vit-
tosan keresünk igényes lakásokat a ke- i i utcai II. emeleti, önkormányzati lakásom ; rint, régi álló-, fali-, asztali-, díszórákat,
rületben adás-vételre fizetőképes ügyfe- i: 11,5 Mio Ft értékben kisebbre cserélem j ezüst tárgyakat, perzsaszőnyegeket, bronz­
leinknek. KORREKT FELTÉTELEK, GYORS í; vagy egyéb megoldás is érdekel. Tel.: 06-30- j szobrokat, porcelánokat, zongorát (hibásat
ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfogadás egyezte- i j 285-4286. ; is). Teljes hagyatékot első vevőként legma-

-tett időpontban. Tel.: 212-2656; 06-30- i i Szétköltözőkl Tárnok utcai 1 szobás, 30 ; gasabb árat fizetem. Kiszállás értékbecslés
9545-797. i: m2-es, utcai, emeleti, összkomfortos és Bat- j díjtalan. Tel.: 214-4850; 06-20-476-7144.

: thyány téri 2 szobás, 66 m2-es utcai, emele- j Üzlet: II. kér. Szilágyi E.-fasor 14-16.
XII. Galgóczy úton 61 m2-es, 2 szobás, ; ti komfortos, önkormányzati lakásainkat na- i r--------------------------- -—................ ...................

cirkos, Nyugati-fekvésű lakás garázzsal és i gyobb vári lakásra cseréljük. Tel.: 06-30- I i Miniatűr régiségbolt készpénzért vásá-
40 m2-es terasszal eladó. Tel.: 201-9475; l 9423-937. : i rol antik bútort, festményt, ezüstöt, sző-
06-70-237-9030. Garázs kiadó a Serényi utcában. Tel.: • i nyeget, dísztárgyakat. Telefon: 201-

,; 3853-407. j j 9348. Mobiltelefon: 06-30-966-55-09..
Igényes eladó lakásokat keresek ügyfele- i i Cím: I. kerület, Attila út 101. 

i im részére az I., II., XII. kerületben. Tel.: 201- jL"’ —-------------------- "■

Ingatlan ■í N

& KÖNYVr HILL-tSTATl

Krisztina Antikvárium
I. Roham u. 7. (a Krisztina téri templomnál)

Telefon/fax: 212-8909
Vesz-elad, árverez könyveket, könyvtá­

rakat, régi térképeket, 
-metszeteket, -kéziratokat,

-képes levelezőlapokat, 
-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket. '

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! j
Készpénzfizetés!

Nyitva: hétfőtől-péntekig 10-18 óráig, 
szombat: 10-14 óráig.

Ingatlaniroda folyamatosan keres-kínál 
állandóan bővülő külföldi-belföldi ügy­
félköre részére eladó-kiadó ingatlano- j; 9475; 06-70-237-9030. ; r—..............—"*■
kát. Tel.: 315-0031; www.amaKJex.hu. '<’■ Naphegy alján, kertre néző, igényes, I Bélyeggyűjteményeket, 1950 előtti ké- ;

...........................................................................J' i nappali + 3 szobás, duplakomfortos, tera- : i peslapokat, cserkész emléktárgyakat, le- j ;
Emeleti, világos, csendes, egyedi fűtésű ; szos új lakás teremgarázzsal 53 Mio Ft-is i í vélborftékokat vásárolunk. Bp. Vili. kér. j;

szép polgári lakást keresek azt I.; II.; XII. ke- : irányáron eladó. Tel.: 06-30-277-6622. ■ : i Szentkirályi u. 6. (Rákóczi útnál) Telefon: l ; y
rületben. Tel.: 201-9475; 06-70 237-9030. j Pasaréti mellékutcában felújítás alatt álló j: 485-5060.

* Dunaparti négyszobás összkomfortos ; 4 szobás földszinti, kert kapcsolatos villala- L.....................
polgári berendezett lakás csodálatos kilátás- ; kás tulajdonostól átadó 47 Mio Ft-os irány- 
sál az Erzsébet hídnál kiadó. Érdeklődni es- ; áron. Tel.: 06-70-517-0790. 
te: 275-7474, napközben: 06-30-251- ; Várhegy lábánál 140 m2-es, kétszintes,

XII. Szamóca közben négylakásos villá- j gári lakás garázzsal 60 Mio ít-os'irányáron i ^N&a'in^OTí^l^kten&k'N^- ^ 

bán teljesen szeparált 210 m2+36 és 20 m2 j eladó. Tel.: 06-30-277-6622. j iS, I
teraszok, két lakásnak is alkalmas kétszintes ; Várkertrenéző, II. emeleti napfényes 4 : e|gre (<js2á^ított dobozokat. Bauer-Teher, I dazás, gyékényezés munkává) Takács Lakbe-
gyonyoru panoramas lakas 178 négyszögöl ; szobás, fut&u felujftott polgán latós Tc! :281„1881 • j rendezés Ingyenes felmérés, szállítás. Takács
sajat kerttel, borospincével, kétállásos ga- ; 0 t er!,^P: y--------------------------------------------------------------- ; László, 1013 Bp. Feszty Á. u. 2. sz. az alag-
^f^'^enyesnekeladá Irányár 96 Mio Ft. ; 5 percre Vartól, Metrótól! L Batthyány DR kÖRMENDY MIKLÓS BŐRGYÓGY- jj sorban. Tel.: 214-8384; 06-30-950-5227.

Te vv T^hl’ °^70337"903-0'« 1, ^ i ÁSZ FŐORVOS magánrendelésén: Álta- I: r--------- --------------------------------- ------------------- ■>
Vári Tóth Árpád sétányra nezo foldszin- ; öröklakás tulajdonostol eladó 29 6 Mio Ft- ; j |^nos & gyermekbőrgyógyászat. Lézer- i i | Társasházak, irodák, lakások teljeskörű

tes, boltíves, 100 m -es(3 szoba hall) on- ■ ért. el. .06-3.0-433-5426 213-6553. ;j kezelések: bőrfiatalítás, értágulatok, iij takarítása. Festés utáni nagytakarítás,
kormányzati lakást cserélnénk sajat tulajdo- ; XII- Ányos úti lakóparkban 148 m 1+3 ; j seprűvénák, pigmentfoltok megszűnte- i j Szőnyeg, padlószőnyeg speciális felújító
nu hasonlóra (ertekegyeztetessel), kisebbre ; szobás, duplakomfortos, belső kétszintes, ;, tésHe RáncVanítás és kóros izfadás ke- iij tisztítása háztól házi? isiíl. nagyobb
vagy két kisebbre, elsősorban a kornyékén, . üres lakas beépített konyhával, 20 m ga- :; ze|ése botulinos toxinnal, ráncfeltöltés. j;! megrendelés esetén a helyszínen. Sza-
l^lábbaz egV'k van legyen. Tel.: 06-20- ; razzsal, 37 m2 tetőtérrel és 230.m2 sajat : x„ Németvölgyi út 30/a. 1173. Kedden, ; í lagföggöny tisztítása. Tel.: 213-5133.
9562-406, inkább az est, orakban ; kertrésszel kiadó. Irányár. 350 ezer Ft/hó. ; GÜtörtökön: Yö-19 óráig. Bejelentke- ;L“

Balatonmánafürdő-alson a Nefelejcs yt- : Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. l 06-309-660-979
cában 35 m2-es, 2 szobás, nagy teraszos : Vár oldalában, Szabó Ilonka utcában 55 i L
nyaraló, 441 m2-es telken, berendezéssel I m2-es, 2,5 szobás, konvektoros, jó elosztású : TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
együtt eladó. Irányár: 6,5 Mio Ft. Tel.: 06- j berendezett lakás kiadó. Tel.: 201-9475; 06- ; 0rjon, Videoton, IH-Nokia, Dual, j Budai Ring Autósiskola az Ön szolgálatá-
20-455-1613; 06-82-418-174.^^ : 70-237-9030. , , j Schneider televíziók helyszíni javítása azon- ; bán! Tel.: 202-0521; 487-0224 13-tóM9

Vár deh lejtőjén hatalmas kertben 60 m - ; Szilágy Erzsébet es Káplár utca sarka na I : nal, villamosmérnök végzettséggel, garan- i óráig, www.budairing.hu.
es, 2 szobás, nagy loggiás lakás szövetkeze- i III em. (liftes) 95 nf-es, 2,5 szobás etkezos, ; ciáva|, Té( • 06-20-471-8871; 06-20-471- ! Tanulási zavarokkal küszködő gyermekek
ti társashazban eladó. 26 Mio Ft-ért. Gépko- : felújított, reprezentatív polgári lakas 28,5 i 8811 - : felzárkóztató oktatását fejlesztését egyéni
esi tárolásra fűtött teremgarázs 4 Mio Ft-ért ! Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06-70- i r________      , j foglalkoztatással, gyakorlattal vállalja szak­
eladó vagy kiadó. TelTfax: 06-23-440-319. : 237-9030. j__üvegezés, tükörvágás, üvegcsiszolás. A i tanára Moszkva térnél. Tel.: 213-5980.

XII. Tünderlepcso lakóparkban 84 m2-es, ; ■. j kerületben és környékén házhoz me- í i Magyarból korrepetálok. Orosz nyelvet
2,5 szobás etkezos, cirkos teraszos, kert- : Adásvétel _______________ j j gyünk. Műhely: I. kér. Szabó Ilonka u. 8. i: is tanítok! Tel.: 375-22-80; 06-30-297-30-
kapcsolatos, panoramas, Déli fekvésű, igé- : !: Tel.: 214-3616. |: 36.

kialakítású lakás 39 Mio Ft-ért eladó, i Neves és ismeretlen.festményeket, rajzó- i ----------------------------------------- --------- -l i Matematika-, fizika-, számítástechnika-,
Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. i kát, akvarelleket, képkereteket, festői hagya- : Lakatos: biztonsági-, elektromos zár, he- ; kémiatanítás hatékonyan, igen nagy gya-

Társasház kiadná földszinti, eddig is iro- : tékot vásárolok! Nagy Ernő, Tel.: 325-6881; ; vederzár, postaládazár, ablak- és garázsajtó i korlattal okleveles középiskolai tanár házhoz
daként használt 20 m2-es helyiségét raktá- : 06-20-965-9048. i zár, olajfék szerelése. Tel.: 356-57-77. : megy. Tel.: 06-70-512-5101 este 22 óráig.
rozás vagy iroda céljára havi 35 ezer Ft-ért. i r----------------------------- ----------------------------------: r—.........................................................-........... Budapesti 2. sz. Autósiskola! Tanfolyam-
Cím: Bp. I. Fő u. 26. Érdeklődni: Pék Zoltán : I Kieselbach Galéria vásárol restaurálatlan i; \ SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST i: ok délelőtt, délután, hétvégén, Legrégebbi 
201-5423 a házban vagy Alexi László közös i i régi bútort, ezüstöt (hiánytalan evőesz- i ; j TAPÉTÁZÁST, TAKARÍTÁSSAL, i = iskola, a legalacsonyabb árral. Kamatmen-
képviselőnél a 06-20-9235-680-as telefo- ■: i közkészletet) keleti-szőnyeget, réqi |; j parkettlerakást, parkettcsiszolást, i: tes részletfizetés, különböző akciók! Most

| ZsolnaV-tárgyakat, egyéb kvalitásos mű- | ■ j parketta javítást vállal kisiparos i i 20.000 Ft-tal olcsóbban! Félfogadás: 11-17 
Budán eladó a Márvány utcában belső ; j tárgyakat. Telefon: 201-9348, 10.00- j; j garanciával. Tel.: 201-4442, j! óráig 

udvari, földszintes, 2 szobás, összkomfortos : I 12.30 óráig és 14.00-16.00 óráig. j: j mobil: 06-30-9415-495. '
öröklakás. Ára: 12,5 Mio Ft. Érdeklődni az ; 'L------ ----------------------------------------------
esti órákban a 3553-723-as telefonszámon i r----------------------------------------------------
lehet.
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j j i Korpásy István sebész főorvos rendel XII. 
J i | kér. Németvölgyi út 30/a. Szerda: 16-20 

óráig. Gyomor bélrendszeri panaszok 
teljes körű kivizsgálása tükrözéssel, kór­
házi hátérrel. Aranyerek műtét nélküli 

KÖLTÖZTETÉS OLCSÓN, SZAKSZERŰEN I : i eltávolítása, bőrelváltozások kimetszése.
Előjegyzés: 06-20-367-1165.

Szolgáltatás

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, ná-

J Oktatás

nyes

non.
i: óráig Tel.:201-2929, ..
j j vany.hu.hu/lnternet-/bp2.-htm.

J : Step by spet (englisch at batthyánv) .4-8 
Televízió, videó, monitor, kamera, hi-fi, ; students (eláss intensive lessons 2nd 

CD, DVD, microsütő gyorsszerviz. Sony, ; teacher in town check free! Call now: 06- 
Daewoo, LG, Panasonic típusok is. Tel.: 06- j 70-243-0909; 213-6856.
70-246-5049 hétvégén is hívható! ; Nyugdíjas zongorata

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron j válla 
kívül, fooszabálvozás. foafehc

www.jogosit-

best
; j Polgár Galéria készpénzért vásárol kvali- 

II. Petneházyréten, 6 hálószobás, 2 nap- : j tásos festményeket, bútorokat, ezüstöt,
palis, panorámás családi ház 4 terasszal, i j Zsolnay porcelánt és ékszereket. Tel.:
belső uszodával, garázsokkal kiadó. Tel.: i j 267-4078; 483-0910; 06-30-94-98- j; Fogsorok, hidak készítése, javítása soron i válla
452-3888. i j 625. j i kívül, fogszabályozás, fogfehérítés. Moz- I oktatá

Vári, 40 m2-es, emeleti, önkormányzati ;L- ----------------------------------------------------J; gáskorlátozottakhoz kimegyek! Egészség- :
lakást cserélünk máshol levő hasonló örök- i 1945 előtti kultúr- és művelődéstörténeti ; ügyeseknek és tanároknak kedvezmény! ; Vegyes
lakásra. Cserealapot tudunk biztosítani. Tel.: ; könyveket (történelem, helytörténet, jog, ; Szükség esetén fogorvos is van! Tóthné :
06-30-202-6273. ; vallas, utazás) vennék. Tel.: 340-8016. ; Hűvös Katalin fogtechnikus mester. 1013

Budai vároldalban napfényes, erkélyes, ; Szőnyegbecsüs vásárol régi keleti szőnye- ; Bp. Krisztina krt. 51. fszt. 1, Tel.: 06-30- I kirándulásokkal minden korosztálynak. Tel.:
78 m2-es, 4 szobás társasházi öröklakás el- j geket, sérült állapotban is. Kiszállás díjtalan. ; 222-3016. : 06-30-495-2284; 457-0644 (Patyi Éva),
adó 23 Mio Ft-ért. Érdeklődni: 06-30-9320- ; Tel.: 06-30-456-3938. . Műbútorasztalos vállalja antik-styl bútor : Idősek Otthonába történő eíhelyezésé-

Opera antikvárium készpénzért vásárol ; javítását, restaurálását. Tel.: 06-30-9442- i nek teljes körű ügyintézése. Mobil: 06-30- 
60 m2-es vári önkormányzati lakásomat j könyveket, teljes könyvtárakat, festménye- ; 206, . : 9820-322; tel./fax: 303-2011.

nagyobb vári önkormányzatira vagy örökla- ; két, vitrintárgyakat, metszeteket, hangleme- j Villanyszerelés azonnal! Hibalehárítástól : Kapás utcai étterembe nappalos műszak-
kásra cserélném 20 Mio Ft értékben. Tel.: i zeket, CD-t, DVD-t. A kiszállás díjtalan. Tel.: i a teljes felújításig. Petrás mester: 06-20- ; ra hétfőtől péntekig 4 órás mosogatót felve-
06-30-250-8201. ; 332-0243. ; 9344-664; 246-9021. : szék. Tel.: 202-4848.

yugdíjas zongoratanárnő 
íja gyermekek és felnőttek 
tását Moszkva térnél. Tel.: i

szeretettel
színvonalas

2020-344.

Fényképes társkeresés rendezvényekkel,

322.

Várnegyed A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk 
vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó:'Budavári Önkormányzat Levélcím: 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458- 

3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A 
terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441 -es telefonon.
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PALLAS VAGYONVEDELEM KFT.
81$ 8EÉ8W8ESI;

Cégünk ügyeleti központja az I. Pauler u. 13. szám alatt működik. 
Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra 
innen indul az intézkedő járőrcsapat.

Ügyeleti szolgáltatások:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzések, teszt jelek, nyitás/ 
zárás, orvosi segélykérés, támadásjelzés stb. megadott címek, 
telefonszámok értesítése, járőr kiküldése, helyszín biztosítása, 
mentők, tűzoltók értesítése.

: Technikai szolgáltatások:
f i ■

* :f. :

:
meglévő riasztórendszerek bekötése, vagyonvédelmi rendszerék, 
kői- és beltéri videokamerák, tűzjelző rendszerek, trezorérzékelők,
pánik jelzők telepítése, egyéni igények.szerinti megrendelések (ingyenes felmérés és árajánlat adása)

Érdeklődni a PALLAS Vagyonvédelem Kft.

' 487-0460 és 06-20-914-6209, vagy 
a 487-0461 (24 órás ügyeleti) telefonszámán lehet
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ZSOLT UDVAR 
ÉTTEREM ÉS KÁVÉZÓZSOLT UDVAR
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'Éttermünket a Naphegy oldalában, 

a hangulatos, megújult Zsolt utcában 
nyitottuk meg, melyet két szinten, kétfajta 
stílus - grill és a la carte - jellemez, 
közülük kedvének és hangulatának 
megfelelően választhat. Két különböző 
étterem, más-más hangulat, de egyvalami 
közös bennük:

...
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Mert ke László 
executive chef 
négyszeres olimpiai hajt

•

lei

szeretettel 
várjuk Önt!

P ”mmmm <
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. .1016 Budapest, Zsolt u. 8/b
fASZTALFOGLALÁS: 488-7986, 488-7987

m\Nyitva tartás: 9-22 óráig
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